

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto, 10 céntos.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO.

Año XXXVII.—Número 12.135

SUSCRIPCIÓN: Un mes ... 2 pesetas
Extranjero, semestre ... 20

Palma de Mallorca, Miércoles 18 de Junio de 1930.

REDACCIÓN Y TALLERES: Calle de los Olmos, 2
ADMINISTRACIÓN: P. Cort, 29.—Teléfono núm. 6

DEL MOMENTO

POLÍTICA ECONOMICA

Al margen casi de la atención pública, el actual Gobierno ha venido desarrollando una muy laudable política económica, rectificando en muchos extremos la tendencia exclusivamente proteccionista que caracterizó la política económica de la Dictadura.

Y esta labor del actual Gobierno, tan sumamente beneficiosa para el país, pues al favorecer al consumidor nos favorece a todos, se desarrolla, como hemos dicho, al margen casi de la atención pública.

Es de lamentar que la opinión pública española, tan dócil a preocuparse por asuntos de escasa monta, no preste a la política económica aquel interés, aquella atención que requiere por su trascendencia, la cual alcanza a todos.

La política económica de la Dictadura se caracterizó por su proteccionismo agudo, en particular por lo que a política interior se refiere.

Creáronse monopolios, consorcios, exclusivas y tasas mínimas. Ninguna de estas medidas ha favorecido en ocasión alguna a los consumidores.

Al contrario: al consumidor le interesa la mayor libertad de industria y comercio.

En un régimen de absoluta libertad los productores y comerciantes han de captar la clientela en las mejores condiciones posibles de calidad y precio.

La competencia es la única garantía que tiene el consumidor de que la mercancía le será vendida al precio que económicamente debe regir.

El interés del consumidor es el interés más respetable porque es el más general. Todos, en absoluto, son consumidores.

En defensa de ese interés general, el poder público debe procurar la mayor libertad al comercio y a la industria.

Y no solamente debe procurar que estos elementos se desenvuelvan en la mayor libertad posible, sino que cuando los productores se confabulen formando trusts para alterar el precio normal en el mercado, la autoridad debe intervenir para impedir ésta y toda otra maniobra que se intente contra el consumidor.

Durante la Dictadura se siguió la trayectoria opuesta y no solamente se establecieron tasas mínimas, monopolios, exclusivas y consorcios, sino que el proteccionismo llegó al extremo de crear aquel famoso Comité Regulador de la Producción Industrial, con cuyo organismo quedó supeditada a la previa autorización—que no siempre se conseguía—la instalación de nuevas industrias, en la mayoría de éstas.

En los términos posibles hubimos de combatir tal tendencia durante la Dictadura, reconociendo empero que

tal política se desarrollaba en medio de una casi general indiferencia.

El actual Gobierno viene desarrollando una muy laudable política de rectificación de aquella tendencia, y es muy de lamentar que tal actuación se desarrolle también al margen casi de la atención pública.

Es de lamentar porque si alrededor de esa saludable política de rectificación se promoviera un estado de opinión manifiesta, ésta estimularía al poder público a proseguir tal orientación que tan beneficiosa nos es a todos.

En cambio todos aquellos intereses que se sentían beneficiados por el régimen proteccionista seguido en estos últimos años, al verse amenazados actúan energicamente en defensa propia, presionando cuanto pueden al poder público para que desista de su política y aun para que rectifique alguna de las medidas adoptadas.

Véase lo que sucede con la supresión de la tasa del trigo.

Apenas adoptada, el trigo consiguió una considerable baja, baja que por cierto no ha llegado al consumidor en la medida que debió llegar.

Los productores trigueros que se han visto obligados a ceder a más bajo precio que el supuesto, si la ley hubiese mantenido, a fortiori, una cotización mayor a la real, han emprendido una fuerte campaña contra la excelente campaña del actual Gobierno.

Bien está que cada cual defienda sus intereses.

Lo que no está bien, lo que es ilógico, lo que resulta siempre contraproducente es que cuando el poder público actúa en favor del interés público y por su actuación le atacan determinados intereses particulares, la opinión pública no se manifieste potente, alertando aquella tendencia.

Al no hacerlo no solo se comete una ingratitud con el gobernante que antepone en buena moral, el interés público a todo otro interés, sino que se expone el país a que contra su conveniencia prevalezca la de intereses particulares, que por muy respetables que sean no lo son nunca tanto como los que afectan a todo el país.

CATALANAS

LA POLITICA VIEJA

Entre los hombres que aspiran en España a gobernar; ¿cuántos son los que creen en la posibilidad de un resurgimiento español? He aquí una pregunta que en estos días, cuando se prepara el retorno a la normalidad constitucional, reviste un interés extraordinario.

Los hombres que han perdido la fe en España—y sospecho que se encuentran en esta situación moral la mayoría de nuestros viejos políticos—deberían quedarse discretamente en su casa. Ellos no esperan nada del país; tampoco el país puede esperar nada de ellos. Todo administrador honrado, después de un balance desastroso, si le parece inevitable la ruina de la empresa que se puso bajo su dirección y vigilancia, dejará que otro lo substituya.

En extremis, si el otro se siente con ánimos para detener la catástrofe; todo médico que haya agotado los recursos de su ciencia personal en un caso gravísimo solicitará una consulta o declarará al paciente su impotencia ante la rebeldía del mal que ha intentado en vano combatir. O dicho de otro modo que me parece más adecuado: ningún administrador, si sus intenciones son honestas, se hará cargo de intereses que considere fatalmente comprometidos, ni habrá médico celoso de su reputación y con clara conciencia de su deber que tome a su cuidado un enfermo incurable sin antes advertir a la familia que no hay esperanza de salvación.

Pero en política no existen estos escrúpulos. Un gobernante suele aceptar la dirección del Estado alegremente, aun contándose entre los más escépticos y desalentados, aunque no dirá en público, por supuesto, que no espera el menor éxito de sus gestiones. Su propósito es pasar tiempo. La muerte o la ruina de los pueblos no se produce de modo fulminante; la decadencia y el malestar pueden durar muchos años, siglos, y así son perfectamente compatibles el pesimismo y el usufructo del Poder.

La posición del conservadurismo español es ésta. España no tiene remedio. Lo más que puede hacerse es ir tirando, no precipitar el desenlace, combatir las crisis y el dolor con narcóticos... y esperar. Me servirá de otro ejemplo vulgar, pero expresivo: el del caserón ruinoso, de paredes cuarteadas, que parece próximo a derrumbarse aunque se viene aguantando así desde que vivían en él los abuelos de sus actuales moradores. Estos son pobres, y por otra parte, su timidez les impide intentar otra reforma. "El día que se toque una sola piedra, se viene todo abajo."

De este modo piensan los conservadores en nuestro país. No conservan nada; con su actitud pasiva aspiran tan solo a una tranquilidad que no excluye la inquietud por el derrumbamiento, y dejan al cuidado de la Providencia que haga durar la casa más que su vida.

Al referirme a los conservadores no



MADRID.—Una escena de la obra "Lo mejor de Madrid," estrenada con gran éxito en el teatro de la Comedia

señalo única y exclusivamente a los que se llaman así dentro de la política militante, sino a todos los pusilánimes y a todos los egoístas que, habiendo perdido la fe en el porvenir de España, entienden que lo prudente es dejar las cosas como están y continuar viviendo dentro de una seguridad ficticia y con un régimen que si no puede hacer felices a todos los españoles siquiera contribuye a la prosperidad de algunos.

También en Cataluña—¿cómo no?—tenemos políticos escépticos que nada esperan de España, y, no obstante se disponen a intervenir en la política general con el mayor entusiasmo. Deseo vivamente que no se confirmen los rumores que han corrido estos días respecto a la salud del Sr. Cambó. El leader regionalista es el único que entre los hombres de su partido para quien España puede salvarse todavía. En cuanto a los demás... La Lliga está atravesando por una crisis cuya gravedad se acentúa con la ausencia y la enfermedad de su jefe. Se han producido disensiones y desprendimientos alarmantes, que el órgano del partido en la Prensa procura disimular con argumentos que no convencen a nadie. La impresión más generalizada es que la Lliga ha dado ya de sí cuanto podía esperarse y que su tiempo corresponde al pasado.

Los hombres y los partidos envejecen igualmente; su política sufre un desgaste irreparable que los acontecimientos nuevos imprevisibles ponen en evidencia. Los hombres de la Lliga, desdiciendo al Sr. Cambó, a quien ningún otro político español aventaja en modernidad, pero que puede resultar vencido por sus quebrantos físicos; los hombres de la Lliga, digo, pertenecen por sus ideas, por sus procedimientos y por su escepticismo al grupo de los políticos viejos, partidarios del juego parlamentario y de la conservación de lo caduco, que temen tocar, sin embargo, ante el peligro de que se rinda a su propia pesadumbre. Y no son, no pueden ser esos los hombres que deben representar a Cataluña para su intervención en la política general de España. Hay otros más jóvenes que no han perdido todavía todas sus ilusiones, y que no se resignarían a cubrir las apariencias con una actuación espectacular e intrascendente.

Mientras en Cataluña hubo un solo partido catalanista organizado, la Lliga pudo hablar en Madrid en nombre del pueblo catalán. Para poder hacer lo mismo mañana, tendría que asegurarse antes de que aquí no se levantaría ninguna voz para contradecirle, ninguna voz catalana se entiende. Y eso no es posible. La sacudida de estos últimos años ha sido muy fuerte. Ni los viejos de Madrid ni los de Barcelona conservan sus posiciones anteriores a la Dictadura. La situación ha cambiado completamente y es más confusa que nunca. Pero esta misma confusión demuestra cuan intenso y profundo ha sido el trastorno sufrido.

Yo me acojo a las palabras de Luis de Zulueta, en un reciente artículo de *El Sol*: Toda la crisis política que sufre España cabe en una parábola. La parábola de la corteza y la semilla. Necesario es que en el fruto la cáscara se resquebraje, pudra y deshaga para que por dentro la almendra se desarrolle y germine. No os conturbe, pues, la descomposición de la envoltura exterior. Preguntaos sólo si bajo ella crece, en efecto, y prospera la interna simiente."

JOSE ESCOFET

MODERNAS NOVELAS HUMORISTICAS

Amor se escribe sin hache, por E. Jardiel Poucota, 6 ptas.

"El juicio final", novela prematura por Cauri, 5 ptas.

Novia, partido por 2, por Antonio Robles, 5 ptas.

¡Espérame en Siberia, vida mía!, por E. Jardiel Poucota, 6 ptas.

UN VIOLIN VALIOSO

El detective ignoraba el gran mérito del instrumento

Cuando lo compró en el mercado de objetos viejos

Bucarest.—Un detective de esta ciudad llamado Bela Arany adquirió en el mercado de cosas viejas un viejísimo violín, cubierto de polvo, por una cantidad insignificante de dinero, sin sospechar ni remotamente que aquel objeto pudiera tener más valor. Al cabo de algún tiempo Bela Arany descubrió que su viejo violín tenía un valor insospechado. Examinado por varios técnicos, éstos han declarado unánimemente que el instrumento fué hecho al principio del siglo XVIII por un reputado maestro italiano, y que, por lo tanto, su precio actual es elevadísimo.

Bela Arany ha renunciado a tocar el precioso instrumento y espera que en cuanto algún violinista famoso se entere de su existencia podrá venderlo y ganar una cantidad de dinero que le resuelva una serie de problemas de la existencia.

CRIMEN POR CELOS

Mata a su amante y destroza el cadáver a hachazos

Y lo conduce luego a la calle en un cochecito

París.—El corresponsal de "Le Journal", en Molhouse telegrafía que unos obreros han encontrado el cadáver de un hombre terriblemente mutilado.

Por las investigaciones realizadas por la Policía se ha podido comprobar que el criminal es una mujer, amante del asesinado, que ha sido detenida y que ha confesado su crimen con gran tranquilidad. Aunque no ha explicado con claridad las causas de su delito, parece que obró impulsada por los celos.

La criminal ha declarado que mató a su amante con una hacha, en un momento en que estaba descaudado y sin defensa.

Después, como no sabía cómo deshacerse del cadáver, lo partió en varios trozos y lo sacó de la casa donde donde había cometido el crimen en el cochecito de su hijo.

Luego, empujando el cochecillo, lo llevó con el cadáver hasta el sitio donde fué encontrado.



MADRID.— La gentilísima "vedette," Celia Gámez y las segundas tipes de Eslava en el cuadro argentino "Las Guajiras" con gran éxito en dicho teatro

NUESTROS COLABORADORES

DESDE BARCELONA

La fiesta de Corpus

¡Corpus Christi! Barcelona se engalana. Barcelona sonríe. Barcelona se lanza a la calle: Ya sale la procesión. Las campanas de la Catedral tañen solemnemente; en el surtidor del claustro entre cerezas y retama que el agua acaricia se eleva y baila el clásico huevo. Pasan las trampas, los gigantes, el pendón de la ciudad, corporaciones, marinos, sacerdotes, militares, niños, pendones... de Montjuich suena un disparo, sale la Custodia. ¡Arrodillémonos!

Obscurece... Corpus ha pasado.

A últimos del siglo XIII la Iglesia instituyó un culto particularísimo a la Eucaristía.

En vez de celebrar la fiesta de esta Institución el Jueves Santo tuvo lugar el jueves siguiente después de la octava de Pentecostés.

En 1246 por primera vez en Lieja por inspiración de la Beata Juliana de Retinnes tuvo lugar esta fiesta que veinte años después el Papa Urbano IV declaró oficial.

Jaime Ripoll Vilanigo publicó en 1328 un folleto demostrando que Cataluña es la primera ciudad de España y la segunda del mundo que ha celebrado el Corpus.

En un documento del siglo XIV leemos la siguiente "crida" que frente al Ayuntamiento se hacía al pueblo:

"Los carrers han de estar escombrats, enramats, empolits, que los jueus, ni las juevas, puguem sortir de sa casa lo día de Corpore Christi".

Es una costumbre tradicional en Barcelona el acudir grandes y chicos por esta festividad a presenciar el célebre huevo bailador (L'ou com balla).

El cronista Ramón Comas dice que su origen no es muy antiguo; ni es la combinación del agua con el huevo tan extravagante como parece. Basta únicamente fijar la atención en el conjunto que ofrece aquella fuente y la imaginación la verá convertida en un monumento al que le dan especial carácter, los claveles, la retama y las cerezas; flores y frutas propias del tiempo. Tampoco es difícil ver en el chorro de agua del surtidor que hace mantener al huevo a la espiga que sostiene el viril de una custodia de metal y en el huevo que bailando parece contraerse perdiendo la forma ovalada y adoptar la circular, sin el menor esfuerzo se nos presenta el sim-

bolo de la Sagrada Forma, circundada de rayos de luz, formados por gotas de agua.

La forma que nos ofrece la Custodia ideal que mentalmente hemos visto constituirse con tan pocos y sencillos elementos nos declara la época en la cual tuvo principio la presentación de aquel espectáculo tan popular.

Las custodias bajo la forma de una gloria no empezaron a emplearse hasta el siglo XVIII. Data, pues, de esta época teniendo por lo tanto, la tradición 120 años de antigüedad.

Se fundamenta esta afirmación en un libro del año 1792 en el cual se describen las fiestas y costumbres de Barcelona en aquellos días, no se habla de "l'ou com balla"; en cambio el 1802 unos adornistas se ofrecen al pueblo barcelonés por si quiere utilizar sus servicios con motivo de la próxima llegada del rey Carlos IV.

No se conoce el nombre de estos artistas pero se sabe que vivían en la calle Arco de San Francisco cerca de la Boria. Así pues el decorar aquella parte del claustro de nuestra Catedral por la fiesta del Corpus es relativamente moderno.

Los gigantes tienen su origen en el carácter solemne que la Iglesia dió a la festividad de Corpus.

Representan reyes y personajes ilustres que han llegado de tierras lejanas, con el propósito de reverenciar a Jesucristo en representación de diversos países. Bailan para así demostrar su satisfacción.

En las procesiones que se celebraban en Barcelona en el siglo XIV, iba el dragón de San Miguel (drag de Sant Miquel), un monstruo con alas, el león dorado, la Cucafera, la Patum, el águila y los cabezudos.

Estos símbolos aún existen en algunas ciudades de Cataluña. En Villafraanca conservan el dragón, la Cucafera en Tortosa, la Patum en Berga.

Estos monstruos simbolizaban el triunfo de Jesucristo sobre la fealdad del pecado.

Podrán pasar los años, pero Barcelona nunca dejará de celebrar la festividad de Corpus que es una fiesta arraigada y Barcelona pueblo que ama y sigue sus tradiciones más queridas no la olvidará nunca.

JUSE MARIA VIGO

HORAS DE ESPAÑA

El genio del Ateneo

Llegaba todas las tardes, a la hora del café, cuando comenzaba a incrustarse en los sillones de la Cacharrería algunos socios viejos y se formaban aquí y allá, por los salones y el corredor de los retratos, los grupitos de la gente joven.

Era un hidalgo de estatura aventajada; pero ya los años y las pesadumbres le hacían doblegarse y arrastrar los pies: unos pies increíblemente cortos para su cuerpo, que había sido hérculeo. Los brazos eran también pequeños. No miraba a nadie. No saludaba a nadie. Bajo la presión de sus piernas débiles, ostentándose en sostener el torso y la cabeza, crujián los escalones. Al fin, el hidalgo ocupaba su sitio de costumbre en la biblioteca. Hacía un gesto. Los empleados se le acercaban y le ser-

vían los volúmenes que pidiera: siempre muchos. Antes de comenzar el trabajo, levantaba la testa en una actitud inquisitiva y autoritaria. Sus ojos ¿grises?, ¿dorados?, rápidos y salientes de las órbitas, derramaban una mirada ígnea por el ámbito de la biblioteca. Si algún lector chocaba con aquellos ojos, no dejaba de entornar los suyos, respetuosos.

El caballero de la mirada fúlgida, del pelo profuso invadido por las canas, el caballero de la faz niguclán-gélica, era un gran español: el español más español de su época, y, seguramente, de todas las épocas de España. No se conocía ejemplo mayor de patriotismo consciente, crítico y activo. Aquel hombre había ahondado en los problemas fundamentales de su patria, y, con paciencia y pre-

cisión automática, había concludido por deducir grandes síntesis salvadoras del análisis menudo, insistente e implacable a que sometía cada problema nacional. Aquel hombre escribía libros densos, documentos, substanciosos, afirmativos, libros de economista, de sociólogo, de estadista que no quería gobernar directamente hasta que se renovara el mundo político de España, donde planteaban sus vástagos los responsables de 1898, para que después de Santiago sobreviniese Anual... Elegido representante en las Cortes, aquel hombre había renunciado al acta, marcando así su disconformidad absoluta con la constitución parlamentaria del país. Era un gran inconforme, un inadaptable ingente, un corazón y un cerebro que no cabían en España; por eso luchaba por su grandeza material y moral. En todos sus escritos, en todos sus discursos, en todos sus actos flotaba la misma ansia de renovación española. Aquel hombre había alcanzado una sublime victoria sobre el egoísmo, sobre la vanidad. España no era su auditorio, ni un espejo múltiple que copiase sus "poses", de tribuno prosopopeyico o de parodista espectacular. España era la patria enferma, la patria moribunda, y él se aplicaba a salvarla, enérgico y humilde y abstraído completamente de su yo "Le moi est haissable", decía él con Pascal.

Aquel hombre, acaso discutido en la Chacarera, sólo respeto y fervor inspiraba en la biblioteca. Su trabajo parecía dotado de una fuerza magnética: era contagioso. En las mesas próximas a la suya se leía, se escribía se estudiaba de firme. A veces, algún joven atolondrado, que dejaba las referencias de estrellas americanas de la pantalla se enfrentarían con la necesidad de hablar dos o más idiomas.

Crónica cinematográfica

Dice Maurice Chevalier que las estrellas de cine deben saber hablar varios idiomas. Si las pruebas que se acaban de hacer con Maurice Chevalier en los estudios de la Paramount en Long Island, para su película "The Big Pond", (el gran charco) tienen éxito las referencias de estrellas americanas de la pantalla se enfrentarían con la necesidad de hablar dos o más idiomas. Maurice Chevalier habla francés e inglés con facilidad, pero su popularidad en los países de habla española es tan grande como en los bulevares de París o en las calles de Nueva York. Por esto se ve obligado a estudiar el español, pues desea saludar a sus amigos de en su película "El desfile del amor". Según la manifestado por el Departamento de Producción Extranjera en los estudios de la Paramount en Long Island, la prueba referida ha sido muy buena. Chevalier habla español bien, aunque como es natural conserva su acento francés; esto, sin embargo le ha hecho muy simpático en todas partes del mundo. Si esta prueba hecha con Chevalier es recibida con entusiasmo, las demás estrellas de la pantalla seguirán su ejemplo. Todos los artistas de cine, hombres y mujeres, que saben dos o tres idiomas, están practicándolos afanosamente, pues como resultado de la locura que hay hoy por las películas habladas, mientras más preparados estén en todo, tendrán mejor demanda, como en el caso de Chevalier y Claude Goretzky, que saben francés e inglés. Además el saber otro idioma les hará mantener su popularidad en los países extranjeros.

La boda de Bebé Daniels. Cuando las lectoras y lectores lean esta nota, la estrella de la Paramount intérprete de "Rio Rita", se habrá unido a Ben Lyon, el simpático galán de Los Artistas Asociados, uno de los protagonistas de la película "Ángeles del infierno". La boda, como se anunció en la prensa de todo el mundo, estaba fijada para ayer día 14. Dicho enlace se habrá celebrado en la señorial mansión de la mamá de Bebé, Phyllis Daniels. A la boda estaban invitadas las más altas personalidades cinematográficas de Hollywood. Figurará como madrina de la novia Leuelia O. Parsons, y como damas de honor Marion Davies, Lila Lee, Bety Comson, Adela Rogers St., Johns, Cons-Henry Hobart, George Fitzmaurice, Marie Mosquini y Marie Sunday. Como padrino del novio, Hal Hovey como testigos de honor Henry Hobart, George Fitzmaurice, San Hardy, Frank Joy-

ce, Howard Huges, Skeets Gallagne y doctor Tarry Martin. "El cuerpo del delito". La fiebre de renovación que agita a los productores de films, el brujuleo constante en busca de nuevas orientaciones, nos deparan en la pantalla grandes complacencias y muchas decepciones. Y no es otra cosa que una complacencia íntima, plena, la que hemos experimentado ante la proyección de "El cuerpo del delito...". La casa Paramount ha conseguido un triunfo rotundo al realizar, con extraordinario acierto, la primera película totalmente hablada en español. En realidad es de tener en cuenta la audacia que supone llevar a la pantalla una obra enteramente teatral, porque el riesgo estriba precisamente en traspasar el límite en que se definen, por sus formas peculiares, el cine y el teatro. Sin embargo, bien sea por el interés del argumento, bien por la rápida acción con que las escenas se desarrollan, "El cuerpo del delito", intriga y emociona apenas iniciada la representación. Y este interés no decae en el transcurso de la obra. Otro acierto es el reparto. Antonio Moreno, Ramón Pereda, Barry Norton, Andrés Perelló, de Segurrola y María Alba han sido felices intérpretes de este gran film policíaco. Destaca sobre todos Pereda, y le sigue Moreno. En María Alba se advierte progreso, si bien su personalidad artística no se define claramente todavía en esta película. No obstante, son aceptables en conjunto el gesto y la dicción. El asunto es policíaco, planteado y resuelto con mucha naturalidad, pero sin merma de interés. La fotografía, impecable, sobresaliendo los efectos de una tormenta. La sincronización es perfecta, tanto que las conversaciones, los diálogos, se oyen y entienden sin el menor esfuerzo por parte del espectador. "El cuerpo del delito", representa para la Paramount un éxito lisonjero y constituye un notable avance en la cinematografía sonora. Cómo se prepara la Fox Film. La Fox Film ha lanzado ya su programa de producción para los próximos cinco años. Entre sus interesantes capítulos, se cuentan: Primero. Se construirán, bajo la supervisión del vicepresidente y gerente general Winfield Sheehan, ocho nuevos estudios en Westwood (California), cuyo coste ascenderá a un millón 500.000 dólares, para facilitar la producción del programa arriba indicado. Segundo. Se aumentará el presupuesto anterior de 20.000.000 de dólares a 22.000.000 para las 52 películas aceptadas ya. Tercero. Se contratarán por largos períodos a nuevos directores, artistas, escritores, músicos, etc., seleccionados entre los más famosos de la actualidad. Cuarto. Se concederá mayor expansión y aumento a la organización mundial de los famosos "Noticiarios Movietone", realizándose nuevas expediciones que penetrarán en las regiones más remotas del orbe en busca de material para el "Portavoz de la civilización...". Veintiséis de las películas que componen este programa serán lanzadas al mercado a principio del mes de Septiembre próximo. Una cantidad de millones fabulosa ha ingresado ya en tesorería para que estos colosales proyectos tengan una efectividad inmediata. El nuevo presidente de la empresa, Mr. Harley L. Clarke, trabaja con febril actividad para colocar a la Fox, en el puesto que por su largo y brillante historial merece.

Los Transportes mecánicos por carretera

Se convoca a todos los interesados en el transporte público de viajeros y mercancías con vehículos de motor mecánicos a una reunión que se celebrará el día 21 de los corrientes a las once horas en el domicilio de la sociedad "Fomento del Comercio" calle de Masanet, número 1, para tratar de la situación creada y tomar acuerdos que defienda la libertad de circular a todos los vehículos que cumplan las disposiciones legales sobre circulación.

La Comisión. Santa Eulalia, 25, 27 y 29—Palma.

HERMANOS ALOMAR

Ex-alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París, Curaçión radical rápida de la SÍFILIS mediante aparato de su invención. Tratamiento moderno y eficaz de SÍFILIS y enfermedades de la piel. Avenida Alejandro Rosselló 103—Teléfono 357. CONSULTA: De 10 mañana a 4 tarde.—Económica para obreros de 6 a 8 noche.—Jueves y Festivos de 8 a 12 mañana.

Destinos Públicos

Para los licenciados del Ejército. Tramitación rápida. Trazo cartilla o pase. AGENCIA LLACÓ—San Elias, 15, entresuelo—Palma.

sea por el interés del argumento, bien por la rápida acción con que las escenas se desarrollan, "El cuerpo del delito", intriga y emociona apenas iniciada la representación. Y este interés no decae en el transcurso de la obra. Otro acierto es el reparto. Antonio Moreno, Ramón Pereda, Barry Norton, Andrés Perelló, de Segurrola y María Alba han sido felices intérpretes de este gran film policíaco. Destaca sobre todos Pereda, y le sigue Moreno. En María Alba se advierte progreso, si bien su personalidad artística no se define claramente todavía en esta película. No obstante, son aceptables en conjunto el gesto y la dicción. El asunto es policíaco, planteado y resuelto con mucha naturalidad, pero sin merma de interés. La fotografía, impecable, sobresaliendo los efectos de una tormenta. La sincronización es perfecta, tanto que las conversaciones, los diálogos, se oyen y entienden sin el menor esfuerzo por parte del espectador. "El cuerpo del delito", representa para la Paramount un éxito lisonjero y constituye un notable avance en la cinematografía sonora. Cómo se prepara la Fox Film. La Fox Film ha lanzado ya su programa de producción para los próximos cinco años. Entre sus interesantes capítulos, se cuentan: Primero. Se construirán, bajo la supervisión del vicepresidente y gerente general Winfield Sheehan, ocho nuevos estudios en Westwood (California), cuyo coste ascenderá a un millón 500.000 dólares, para facilitar la producción del programa arriba indicado. Segundo. Se aumentará el presupuesto anterior de 20.000.000 de dólares a 22.000.000 para las 52 películas aceptadas ya. Tercero. Se contratarán por largos períodos a nuevos directores, artistas, escritores, músicos, etc., seleccionados entre los más famosos de la actualidad. Cuarto. Se concederá mayor expansión y aumento a la organización mundial de los famosos "Noticiarios Movietone", realizándose nuevas expediciones que penetrarán en las regiones más remotas del orbe en busca de material para el "Portavoz de la civilización...". Veintiséis de las películas que componen este programa serán lanzadas al mercado a principio del mes de Septiembre próximo. Una cantidad de millones fabulosa ha ingresado ya en tesorería para que estos colosales proyectos tengan una efectividad inmediata. El nuevo presidente de la empresa, Mr. Harley L. Clarke, trabaja con febril actividad para colocar a la Fox, en el puesto que por su largo y brillante historial merece.

NO GASTE UD. SU DINERO EN VACIADOS

Confíe a SOLIGEN-PATE el cuidado de hacer cortar sus navajas. La SOLIGEN-PATE, no contenida grasas ni esmeriles, produce un corte neta, sin rayar ni embotrar las navajas. De venta en las Perfumerías, Armerías, etc. Precio una peseta tubo.

NO CABE DUDA

El mejor surtido Lo más nuevo Y lo de mejor gusto en artículos de vestir lo encontrarán en LE PRINTEMPS, S. Nicolás, 3 y 5. CANTINERÍA MODISTERIA Sombreros para Señora y Niñas. MEDIAS A. M. F. LAS MEJORES

JACOBEAN

Es el tipo de comedor que ha causado más revolución en los mercados de más posita. Visiten la Exposición de Muebles Castellanos y podrán apreciar la estética y buena línea de esta clase de muebles. Santa Eulalia, 25, 27 y 29—Palma.

HERMANOS ALOMAR. Ex-alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París, Curaçión radical rápida de la SÍFILIS mediante aparato de su invención. Tratamiento moderno y eficaz de SÍFILIS y enfermedades de la piel. Avenida Alejandro Rosselló 103—Teléfono 357. CONSULTA: De 10 mañana a 4 tarde.—Económica para obreros de 6 a 8 noche.—Jueves y Festivos de 8 a 12 mañana.

Destinos Públicos

Para los licenciados del Ejército. Tramitación rápida. Trazo cartilla o pase. AGENCIA LLACÓ—San Elias, 15, entresuelo—Palma.

los efectos de una tormenta. La sincronización es perfecta, tanto que las conversaciones, los diálogos, se oyen y entienden sin el menor esfuerzo por parte del espectador. "El cuerpo del delito", representa para la Paramount un éxito lisonjero y constituye un notable avance en la cinematografía sonora. Cómo se prepara la Fox Film. La Fox Film ha lanzado ya su programa de producción para los próximos cinco años. Entre sus interesantes capítulos, se cuentan: Primero. Se construirán, bajo la supervisión del vicepresidente y gerente general Winfield Sheehan, ocho nuevos estudios en Westwood (California), cuyo coste ascenderá a un millón 500.000 dólares, para facilitar la producción del programa arriba indicado. Segundo. Se aumentará el presupuesto anterior de 20.000.000 de dólares a 22.000.000 para las 52 películas aceptadas ya. Tercero. Se contratarán por largos períodos a nuevos directores, artistas, escritores, músicos, etc., seleccionados entre los más famosos de la actualidad. Cuarto. Se concederá mayor expansión y aumento a la organización mundial de los famosos "Noticiarios Movietone", realizándose nuevas expediciones que penetrarán en las regiones más remotas del orbe en busca de material para el "Portavoz de la civilización...". Veintiséis de las películas que componen este programa serán lanzadas al mercado a principio del mes de Septiembre próximo. Una cantidad de millones fabulosa ha ingresado ya en tesorería para que estos colosales proyectos tengan una efectividad inmediata. El nuevo presidente de la empresa, Mr. Harley L. Clarke, trabaja con febril actividad para colocar a la Fox, en el puesto que por su largo y brillante historial merece.

LA CAUSA DE LOS RESFRIADOS

INVESTIGACIONES SORPRENDENTES

El doctor Pfeiffer descubre el "micrococo coriza". Nueva York. — Ante la Sociedad de Biología de Maryland ha anunciado el renombrado patólogo doctor J. A. Pfeiffer que después de largos estudios ha conseguido determinar la causa de los resfriados y encontrar el método apropiado para curarlos y prevenirlos. En vista del descubrimiento del doctor Pfeiffer, se ha iniciado una campaña, cuyo lema es el siguiente: "Los resfriados pueden convertirse en un enfermedad tan rara como la viruela o la lepra". Según el doctor Pfeiffer, ha descubierto un bacilo con el cual se cura el resfriado y, además, da al paciente una inmunidad de dos o tres años de duración. La causa del resfriado es un micrococo, que ha sido bautizado con el nombre de "micrococo coriza", desconocido hasta hace poco en Bacteriología. El resfriado, que no puede ser considerado como una verdadera enfermedad, es causa de muchas molestias y fuente de una considerable pérdida de trabajo. Durante el año pasado, por ejemplo, el número de jornales perdidos por obreros y empleados por dolores de dolores. Debido a esto, la Escuela de Medicina de Maryland, donde se han realizado las experiencias sobre la cura de esta dolencia, pudo continuar sus trabajos con gran número de enfermos lo que permitió determinar todas las clases de resfriados, tanto crónicos como transitorios. Con numerosos experimentos, realizados en animales, primero, y después en seres humanos—ha manifestado el doctor Pfeiffer—, hemos logrado llegar a resultados plenamente satisfactorios. A pesar de que los resultados a que se ha llegado no pueden ser mejores, los médicos estiman que es preciso una campaña de educación pública para que la masa de gente se muestre propicia a inculcarse un nuevo bacilo. El doctor Pfeiffer, que ha descubierto la causa del resfriado, fué durante la guerra mundial director del Laboratorio de Patología del Estado. Ha realizado serias investigaciones en los principales centros de experimentación científica de Europa y actualmente en la Johns Hopkins University de Maryland.

AYUNTAMIENTO DE PALMA

Negociado de Arbitrios

ARBITRIO MARQUESINAS Y TOLDOS. Por el presente queda expuesta a efectos de reclamación en las oficinas de este Negociado, la relación de contribuyentes sujetos al pago del arbitrio sobre Marquesinas y Toldos del corriente ejercicio 1930, a partir del día de inserción del presente en el B. O. de esta provincia y durante el plazo de quince días hábiles. Lo que hago público para conocimiento de los interesados. Palma 10 junio 1930.—El Alcalde, Jaime Suau.

Cochera auto céntrica

Se alquila con agua a presión. Informes: Moyá, 20.

Lotería Nacional

Sorteo 21 Junio de 1930. Administración núm. 1. de la Plaza de Cort. Se hallan en venta los siguientes números: 24.745 24.749 24.834 24.837 27.584 27.586 32.414 32.416 32.435 32.439 35.815 35.816 35.857 35.859. Hay las tres SERIES número 28.083, 28.086 y 28.090. A 50 pesetas el billete. A 5 pesetas el décimo.

PRONTO: Lauri Volpi

Divo tenor

El Pastelero de Madrigal

Por FERNANDEZ Y GONZALEZ

tu abuela murieron antes de tu insensata empresa sobre Africa. —¡Yhaye!—dijo Gabriel con acento incontrastable, que o daba lugar a la réplica y que le hacía pasar un rey acostumbrado a ser obedecido ciegamente— ve a Castilla y trae la partida de bautismo de Gabriel de Espinosa; he hablado demasiado y no quiero volver a hablar más de este asunto: sería inútil; mañana te harás a la vela; te espero dentro de un mes. Y sin decir más palabra, Gabriel de Espinosa dejó solo a Aben-Shariar. El corsario hizo a la vela al día siguiente, pero no en su terrible galecta corsaria la "Leona", sino en una nao mercante genovesa llegó en pocos días al puerto de Barcelona, y con su nombre genovés de Pietro Mastta, y acompañado de su guía, hizo su viaje a Madrigal. Preguntó en la posada donde paró por los Espinosa, y le respondieron que de los Espinosa sólo quedaba la viuda de Juan Espinosa, pastelero, que tenía la pastelería en la plaza. Aben-Shariar fué inmediatamente a la pastelería y preguntó por la dueña, por la viuda de Juan Espinosa. Dejó el horno, donde trabajaba en sus pasteles un criado, y entró en una habitación. Poco después apareció una mujer como de cuarenta y seis años, fresca y hermosa aún, y de aspecto candoroso y sencillo. Al ver un tan gran señor como representaba ser por su aspecto noble y altivo, y por su rico traje genovés e pirata, se sentó y le rogó que pasase. Poco después aquella mujer y Aben-Shariar se pusieron a hablar sin temor a ser escuchados. —¿Conocéis a un tal Gabriel de Espinosa, señora?—le preguntó de

eso; mis parientes, codiciosos, me vendieron por oro a aquel príncipe. Yo era muy joven... Yo no tuve la culpa... Apenas volví a Madrigal, cuando me casaron con Juan de Espinosa... —¿Y vuestro marido sabía...? —No, no señor. —Es decir, que el bueno de Juan de Espinosa creyó hijo suyo a Gabriel. —Sí, señor. —Dicen que Gabriel de Espinosa se parecía mucho a su padre, el príncipe don Juan. —Le parecía todo, caballero; cuando hace años vino a mi casa, cuando sólo tenía diez y ocho años, yo creí que el que entraba por mi puerta era el príncipe D. Juan, tal como yo le había visto diez y nueve años antes, pero vestido de soldado castellano. —¿Cuándo perdísteis de vista por primera vez a vuestro hijo? —Hace mucho tiempo, señor, cuando Gabriel apenas tenía dos años. —¿Y cómo fué eso? —Un día vino a pedir posada a nuestra casa un caballero portugués a quien yo conocí cuando conocí al príncipe D. Juan; aquel caballero era el conde de Vintimiglia; yo le miré, él me miró, pero no nos dimos a conocer hasta que estuvimos solos; yo no pude adivinar para qué había venido a mi casa el conde, porque el príncipe D. Juan había muerto un año antes. Cuando se lo pregunté al conde, me dijo: "Vengo por tu hijo; el príncipe le reconoció secretamente antes de morir, y sus abuelos los reyes de Portugal quieren tenerle a la vista, ciarle...". —Es decir—observó Aben-Shariar—, que Gabriel Espinosa es hijo de... De los señores reyes de Portugal viene; pero un loco... Se le llevaron porque yo no quise quitarle su suerte; se lo llevaron sin que lo supiera mi marido, que le creía su hijo; yo misma le entregué una noche a los enviados del conde de Vintimiglia, y cuando se echó de menos en la casa a la criatura, se echó la culpa a unos gitanos que el día antes habían pa-

sado por la villa; todos creyeron que los gitanos habían muerto a nuestro hijo para hacer con él susurros malditos; pero yo estaba tranquila; yo sabía que mi hijo estaba con sus parientes... con los parientes de su verdadero padre. Pero pasó mucho tiempo y yo no recibía noticia ninguna... Pasó mucho tiempo más, y nada supe... Tampoco sabía escribir, ni era aquel secreto para revelárselo a nadie... Ni yo lo he dicho a nadie hasta ahora más que a vos, que me habéis hablado de mi vida a Valladolid y de mis amores con el príncipe D. Juan; aunque yo soy viuda y libre, nada os hubiera dicho si vos no lo hubierais sabido... Y es menester que vos lo calléis también, señor; en la villa nadie sabe esta historia; todos creen que Gabriel es hijo de mi marido. —¿Volvió al pueblo Gabriel? —Sí, señor; apenas tenía doce años cuando se marchó de Portugal y anduvo rodando por el mundo y se hizo soldado; cuando vino, ya tenía diez y ocho años; yo le reconocí por su semejanza con el príncipe D. Juan, y... por tres lunares pequeñitos y encarnados que tiene sobre el hombro derecho. —¡Ah!—exclamó con alegría Aben-Shariar—. Que podemos saber si es él o no lo es. —¿Qué decís, señor? —Nada, nada. ¿Vuestro hijo sabía que vos eráis su madre? —Sí; como que habiendo hecho fortuna en las guerras de Flandes, venía a buscarnos. —¿Y sabía que era hijo del príncipe D. Juan? —No; le habían dicho los que le habían conocido que era hijo de Juan de Espinosa y de Mari-Pérez, pasteleros de Madrigal. —¿Vos no sabéis si el rey D. Sebastián de Portugal sabía que Gabriel era su hermano bastardo? —No, no señor; no lo sé. —¿Cuánto tiempo estuvo Gabriel en Madrigal? —Poco tiempo; mi marido quiso enseñarle a hacer pasteles, para que no se separase de nosotros; pero Gabriel no

había nacido para pastelero; era soberbio, iracundo, no respetaba nada, y por cualquier cosa maltrataba a los mozos de la villa; al fin tomó plaza en una bandera, y se fué; desde entonces no volví a saber de él, y mi marido murió con el sentimiento de que no se quedase a mi lado. Pero, ahora bien, señor; ¿vos le conocéis? —No—respondió Aben-Shariar. —¿Y por qué, pues, me habéis preguntado por él? —Se necesitan su partida de bautismo y la partida de casamiento vuestra y de vuestro marido. —¿Y para qué, señor? —¿Quién sabe si heredaréis algo a causa de vuestro hijo? Pero para ello es necesario acreditar que Gabriel es hijo vuestro y del señor Juan de Espinosa. Por el momento, yo, que soy genovés, tengo orden de entregaros mil ducados. —¡Oh! Buena falta me hacen, señor, porque como soy viuda y sola, todos tiran de mi hacienda más que si fuese suya, y la pastelería se va yendo; pero esto me importa menos que saber si mi hijo vive... o si ha muerto. —Yo no puedo deciros nada, porque nada sé; sólo tengo orden de recoger esos papeles; pero cuando yo vuelva allí de donde vengo, averiguaré lo que pudiere, y os avisaré. —¡Ah! ¡Señor! Me hacéis mucho bien, porque yo amo mucho a mi hijo—exclamó la pobre Mari-Pérez. Tres días después salió Aben-Shariar de Madrigal, dejando a Mari-Pérez dos mil escudos y la promesa de averiguar lo que fuese de su hijo, y llevando consigo copias autorizadas de los papeles de familia de Gabriel de Espinosa; esto, es, su partida de bautismo, las de sus padres y sus abuelos, y las partidas de desposorios de éstos. Por estos papeles se probaba que Gabriel de Espinosa era hidalgo, porque sus abuelos provenían de la villa de Espinosa de los Monteros, cuyos naturales son todos nobles e hijos legítimos de Juan de Espinosa, pastelero de Madrigal, y de su mujer, Mari-Pérez. Aben-Shariar apresuró su camino,

llegó a Cartagena, se embarcó y desembarcó al fin en Túnez, delante de sus propios jardines. Para él era indudable que si Gabriel no era rey de Portugal, era su hermano, y si era el rey, que el rey sabía la historia de Gabriel de Espinosa y se la acomodaba. Pero Aben-Shariar creía tener un medio seguro para aclarar aquel misterio: los tres lunares colorados que Gabriel debía tener sobre el hombro derecho, si no era el rey don Sebastián. Aben-Shariar dió a Gabriel de Espinosa sus papeles de familia, y le acompañó de frente. —Hay un medio—le dijo—para saber si tú eres el rey D. Sebastián o Gabriel de Espinosa. —¿Cuál?—dijo Gabriel. —Si eres Gabriel de Espinosa, debes tener tres lunares encarnados sobre el hombro derecho. —¿Quién te ha revelado eso?—dijo gravemente Gabriel. —Mari-Pérez, la mujer de Juan de Espinosa... —¿Y... ¿me ama mi madre?—dijo Gabriel con un acento tal de verdad que hizo vacilar al corsario. —Mari-Pérez desea saber si su hijo es muerto o no; lo desea con ansia; yo la he ofrecido avisarla; vamos, pues, hermano, tu hombre derecho. Gabriel se sonrió tristemente, se despojó de sus ropas, y dejó descubierta su espalda derecha. Aben-Shariar lanzó una exclamación especial una exclamación de desdicho. El hombre que Gabriel le mostraba estaba cruzado por una anchura cicatriz de herida causada por una bala. Allí no aparecían los tres lunares; pero no se podía asegurar que no los había borrado la herida. —Si no me creyes, Yhare—dijo Gabriel—, jamás podrás asegurar quién soy; siempre seré para tí un misterio. —En último extremo, de lo que yo puede dudarse es de que si no eres el rey don Sebastián, eres su hermano bastardo. —¡Oh! ¡Quién sabe!—exclamó roncamente Gabriel cubriéndose el hombro. El misterio crecía. Mirian y Aben-

PAGINA LITERARIA

El filósofo sin saberlo

Confieso que me quedé sorprendido cuando, al bajar del tren, no vi a la estación el coche de mi amigo Ernesto.

—Si no habrá recibido mi carta! —pensaba yo—. No comprendo como habiéndome invitado a pasar unos días con él, no ha venido Ernesto a recibirme, ni me ha enviado su elegante carruaje, que en menos de media hora nos llevaba a su hermosa quinta.

Y empezaba a sospechar que tenía que hacer a pie la caminata, cuando de pronto me encontré en el andén con Ernesto, que llegaba a toda prisa.

—Me he retrasado en un minuto— me dijo, estrechándome la mano—. Mi criado ha tenido la culpa de todo. Tenga la maleta y pongámonos en marcha.

Seguí a Ernesto y, a los pocos momentos, subíamos a un vetusto coche tirado por un mal caballo y situado detrás de la estación.

Una vez en marcha, pregunté a mi amigo:

—¿No tienes ya a aquella hermosa muchacha que volaba como una centella?

—No—me contestó—. La he vendido.

No me atreví a preguntarle por qué vendiendo que el momento no era para hablar a Ernesto a que me diera cuenta de sus asuntos ante aquel erial que nos escuchaba. Mudé, pues, de conversación, y empezamos a charlar de cosas indiferentes.

Al cabo de media hora el coche abandonó la carretera y tomó por un camino.

—¡Calla!—exclamé—. ¿No se equivoca tu criado? Me parece que otras veces no habíamos pasado por aquí.

—No, no—me contestó Ernesto—. Vamos bien por aquí. Ahora no se va a casa por el mismo camino que antes.

Un cuarto de hora después deteniéndose el carruaje ante una casucha inmediata a un bosque.

Entramos en la casa, donde fuimos recibidos por una anciana, a la que dijo Ernesto:

—¡Está lista la comida, Magdalena!

—Sí, señor.

—¡Perfectamente! Vamos, pues, a comer, porque tendrás un hambre de mil diablos.

Cuando estuvimos sentados a la mesa, ante la humeante sopa, sirvióme Ernesto un buen plato y me dijo:

—Pues bien; voy a explicarte lo que en dos palabras estoy arrojando. Deje caer mi cuchara en el plato y repite con estupor:

—¡Arruinado! ¿Y cómo es eso?

—Siendo. El caso es que no poseo nada o casi nada. Precisemos la cuestión. Me quedan 1.800 francos de renta, o sea cinco francos diarios. Ya ves que todavía no pido limosna.

—Pero dime que te ha ocurrido.

—Es una historia antigua que data de un año. Ya sabes que cuando me miró mi tío tenía una fortuna de quinientos mil francos. No era un tío, pero me permitía vivir con holgura hasta en el mismo París, donde residía, como sabes, durante algún tiempo. Me aficioné a las carreras de caballos y, al cabo de dieciocho meses me concurrí al hipódromo hice balance y noté con terror que había perdido doscientos mil francos.

Un amigo que me vio triste y melancólico, y a quien conté mis penas, me aconsejó que me tranquilizara y que fuese a buscar el desquite a una casa de juego. Cedi, y me engolfé en el maldito vicio.

En menos de seis meses perdí cien mil francos sobre los trescientos mil que constituían el resto de mi fortuna, hipotecando una a una todas

mis tierras y debiendo ciento cincuenta mil francos a un prestamista de la casa.

Di un salto en mi silla y exclamé:

—¡Es horrible lo que me cuentas!

—Pues es la pura verdad. Mas, al cabo de pocos días, me ocurrió una cosa singular. Durante dos horas estuve tallando con una suerte extraordinaria, inverosímil, fenomenal. La partida estaba brillante aquella noche. Poca gente; diez o doce personas pero todas ellas muy serias y formales. Gané ciento cincuenta mil francos, lo preciso para pagar al prestamista.

Al retirarme a un salón inmediato encontré a mi usurero, a quien en el acto satisficé mi deuda, con gran contentamiento mío.

Al cabo de una semana hallábame yo en el mismo círculo, sentado en una butaca colocada detrás de un cortinaje.

Eran las cuatro de la madrugada; el círculo estaba vacío y esperaba yo la hora de ir a la estación de Orleans, deseoso de pasar unos días en el campo.

De pronto me sobresaltó el ruido de una acalorada disputa.

En la pieza inmediata discutían acaloradamente dos hombres, en cuyas voces reconocí al prestamista y a uno de los mozos de juego.

—Si—decía este último—, reclamo la parte que me corresponde. Yo fui quien hizo ganar a Ernesto... (aquí nombre y apellido). ¿Quién hizo la trampa? Yo. ¿No es verdad? ¿Y quién se ha quedado con el dinero? Usted. Pues bien; voy a armar un escándalo y a denunciarlo a usted como estafador.

Sentí un escalofrío que me recorrió todo el cuerpo. ¿Qué había dicho aquel miserable?

Corrí a la sala donde estaban aquellos dos bribones y me precipité sobre el primero de ellos a quien encontré a mano. Era el mozo, el cual, lleno de estupor, me lo confesó todo, diciéndome que entre él y el usurero habían preparado las cosas de modo que mi ganancia fuese segura e inevitable.

En una palabra, me hicieron robar ciento cincuenta mil francos, porque el prestamista quería reembolsarse de su crédito, temeroso, sin duda, de que yo no cumpliera a tiempo con mis obligaciones para con él.

Había robado una cantidad que no podía restituir, y no podía pretender que el usurero me devolviese los ciento cincuenta mil francos.

Quedéme aterrado, tratando de inquirir lo que buenamente debía yo hacer en aquel trance.

No pensé en levantarme la tapa de los sesos y resolví tomar filosóficamente las cosas.

¿No había resuelto ir a pasar unos días al campo? Pedí un carruaje, me hice llevar a la estación, y aquella misma tarde llegaba al punto de mi destino.

Al día siguiente me avisté con mi notario y, a los dos meses, estaban vendidas todas mis fincas. Regresé a París y entregué al presidente del círculo ciento cincuenta mil francos, con la lista de los individuos que habían jugado contra mí en mi famosa noche de suerte.

Los reunimos a puerta cerrada, les referimos la aventura, les saludé y me retiré a toda prisa del salón.

—Esta es la causa—añadió Ernesto—de que me veas aquí, en esta humilde casa rústica, con la botella vacía, pero con el corazón satisfecho. ¡Comamos tranquilamente y no pensemos más en el pasado!

—Amigo mío—dijo a Ernesto—, tu drama ha sido muy malo; pero su desenlace ha sido de primer orden.

JOSÉ MONTET

FANTASIAS E ILUSIONES

PEQUEÑO POEMA

I

En una inmensa cocina de un dominio señorial entran con su mayoral gañanes y labradores, los zagales, los pastores y cuantos con su labor aumentan de su señor el caudal, frutos o flores.

Se sientan, rezan y cenan, luego aparece el deseo de los ratos de recreo en que gratas emociones les llenan los corazones de placer, gozos y calma; de pan no se nutre el alma si de amor y de ilusiones.

Después del largo silencio que les impuso la cena cada cual de su *alcena* algo saca que contar. Junto al fuego del hogar mezcladas con cien patrañas relatan unos hazañes de su vida militar.

Otros en corros distintos cuentan los mil desvaríos de pasados amorios, capeas y monterías, hechizos y bruñerías, correrías de caballos, riñas de perros y gallos, y otras dos mil tonterías.

Uno cruzó de los mares la superficie azulada a veces tersa, callada como niña adormecida, a veces embresveida como fiera sin demar decidida a destrozar cuanto su marcha le impida.

En el opuesto hemisferio el mismo en noches serenas vió navegar las sirenas en esquifes de cristal y oyó el coro virginal de sus voces melodiosas cantar coplas candorosas de puro amor eterno.

En un rincón de la selva de una flora exuberante oyó suspenso, anhelante, los pajarillos cantores entonar himnos de amores alrededor de sus nidos hábilmente suspendidos entre guirnaldas de flores.

Acabados los relatos, los chascarrillos y cuentos, ya mustios y soñolientos unos tras otros en pos del mayoral a la voz se disponen a partir a descansar y a dormir bajo el amparo de Dios.

II

Precede al próximo día placida noche estrellada levemente saturada del aroma de los pinos, de olor de mirtos y espinos que lleva la brisa al mar y esparce suave al bajar desde los montes vecinos.

Apenas el alba luce entre audaz y temeroso con paso muy cauteloso entra un zorro en el corral y arman estrépito tal gallos, gallinas y patos que hace suponer a ratos si llegó el Juicio Final.

Y ya se animan los campos con los trabajos del día, luchan todos a porfía para cumplir su deber, hasta que al atardecer se retiran en cuadrillas modulando tonadillas de ternura y de placer.

Las ovejas que pastaron en lejanas hondonadas vuelven todas agrupadas al sonar de los cerrosos y ladridos de los perros que los ecos multiplican; absorben o meditan los valles, lomas y cerros.

Las conducir al aprisco entre gritos que ensordecen y alaridos que estremecen los pastores y zagales por estrechos andurriales, bosques, seivas y espesuras, altozanos y llanuras cubiertas de matorrales.

Bajan las cabras del monte retozando gentilmente, de las aguas del torrente se oye cercan el rumor, tafe el rabel y el pastor y desde las lejanías se perciben armonías de dulces paz y de amor.

III

Proyecta su luz el sol con rutilante esplendor, perfuma el aire el olor de florecillas silvestres, efluvios y auras campestres se respiran por doquier. Lejanas se dejan ver las blancas nieves alpestres.

Hoy es la fiesta mayor, lucen sus mejores galas los zagales y zagalas; la compacta muchedumbre cual es antigua costumbre se dirige al Santuario de la Virgen del Rosario de la montaña en la cumbre.

Se junta la Romería, marchan a la abecera un zagal con la bandera, las gaitas y tamboriles con sus aires pastoriles, el Clero con Cruz alzada y en formación ordenada tiernos coros juveniles.

Siguen viejos penitentes, pífanos y ministriles, el Bailio y sus ediles, Cofradías con pendones, hacendados con blandones; rezando el Santo Rosario niñas con escapulario de diversas fundaciones.

Terminan la procesión numerosos peregrinos y diez frailes capuchinos en reverente actitud entonan con lentitud sacros cantos monacales. Varios guardias forestales contienen la multitud.

Suben la senda escarpada entre árboles añosos por parajes escabrosos que conducen a la Ermita en la cual tan solo habita apurado porciones y en continuas oraciones un viejecito eremita.

De la Ermita en las alturas desde fechas centenarias se elevan dulces plegarias a la Virgen milagrosa, cuya imagen portentosa adoran todos los fieles y ofrecen flores, claveles, jazmines y malvarrosa.

Ya baja la Comitiva de la montaña hacia el llano, desde el poblado cercano de unas brumas al trasluz se vé el signo de la Cruz reflejado en lontananza, signo de grata Esperanza de Redención y de Luz.

JERONIMO VIVES DEYA

mío. Yo soy así, señora. Infórmese usted en el país y verá lo que todo el mundo dice. Cuando se contrae un compromiso hay que cumplirlo, o no aceptarlo si se ha de faltar a él.

Entregaron a Rosalía el niño, a quien habían puesto por nombre Jorge, y luego le dieron una falda de merino, la canastilla del recién nacido y varios regalillos y chucherías de todo género.

—Veo que son ustedes muy buenas personas, y les aseguro que nada tendrán que decir de mí.

En el momento de la separación, la enferma dió a Jorge uno de esos besos en los que se transmite toda el alma, y rodaron por sus mejillas dos grandes lágrimas.

Loisel acompañó a Rosalía a la estación, y al regresar a su casa afirmó: —Decididamente, esa mujer es buena y cuidará bien de nuestro hijo.

Al cabo de algunos días logró restablecerse madame Loisel, la cual no pudiendo ir a visitar a su hijo, le envió un hermoso traje adornado de cintas y de bordados sencillos, pero en extremo elegantes.

El marido de Rosalía escribía todas las semanas, diciendo siempre que el niño estaba muy robusto y que mejoraba de día en día.

Los padres de Jorge habían gastado todas sus economías, y se veían en la necesidad de aplazar su viaje al pueblo contra toda su voluntad.

Pero Rosalía no se portaba como hubiera sido de esperar, pues atendía con preferencia a su hijo, dando el sobrante de sus pechos al infatigado hijo.

Y no es esto todo. Como Rosalía era buena madre, y en su ignorancia no tenían grandes sentimientos de conciencia, creía como cosa natural que su hijo debía usar la canastilla de Jorge. Cuando llegó el traje nuevo se lo puso inmediatamente a Luciano.

Y cuando aquél heraba, Rosalía llamaba a su hijo mayor, Eusebio, y le decía: —¡Llévate al patio a ese condenado!

Jorge, mal marido, severo y abandonado, sufría una diarrea incurable y no cesaba de poner el grito en el cielo a cada instante.

Al fin, un día monsieur y madame Loisel tomaron el tren para ir a ver a Jorge, sin avisar previamente a la nodriza.

Llegaron al pueblo, y una anciana les indicó la casa de los Boulard.

Luciano estaba sentado junto a la chimenea, ostentando el hermoso traje de Jorge, mientras éste se hallaba en el patio, bajo la custodia de Eusebio. Por fortuna, no lloraba en aquel momento.

Madame Loisel se precipitó sobre Luciano y exclamó: —¡Jorge de mi vida! ¿Qué hermoso es! ¡Y qué fuerte está! ¿A no ser por el traje no le hubiera conocido!

—Vamos—dijo Rosalía, que había comprendido toda la importancia de la situación—, riéte, Jorge; riéte Mira; esa es tu mamá. ¿Cómo se parece al señor!

—No soy un padre desnaturalizado—murmuró mister Loisel—, pero reconozco que el chico no tiene nada de hermoso.

—Y su hijo de usted, ama—preguntó madame Loisel—, ¿dónde está?

—En casa de su abuela, con su hermano Eusebio. Pero ustedes pasarán aquí algunos días.

—Nada de eso. Nos vamos en el tren de las seis.

—Pues tomarán ustedes algo. Una tortilla, un vaso de vino.

Rosalía salió de la habitación, y dirigiéndose a Eusebio le dijo: —Vete con este chico a casa de tu abuela y no vuelvas hasta la noche, si no quieres que te mate.

—¡Cuándo tenga usted otro hijo supongo que se acordará de mí!

JULIO LEMAITRE

Nuestros colaboradores

VOLUTAS DE ENSUEÑO

La noche

¡Oh, la noche! Todo en ella es hechizo derramado, honda hermosura y sabia armonía... ¿Qué habrá de común entre la noche y nuestra alma, que ambas se adhieren, compenetran y halagan?...

En la noche, ultrahumanas y sensibles, se vuelven zahoríes nuestras pupilas, y todo lo sabemos y recordamos: el silencio nos habla; la inmensidad nos descubre sus huellas; la música estelar oída por Pitágoras, viene también a herir nuestros oídos hiperestesiados...

Hay en nosotros un hueco sagrado que solo llena el hieratismo de la noche; de esa gran madre silenciosa y rara, que nos contempla con sus ojos de buho: Y nos hace vibrar como un harpa y nos llena de la hidromiel de sus renunciaciones; de la santa humildad de su gesto que nada pide ni espera de la Humanidad!

En la noche, enhebramos nuestros recuerdos, como perlas raras en el hilo de la evocación; y nos parece que somos ya desatados de las pasiones y libres de nuestra escoria, como una columna de humo que se eleva hacia lo inmarcesible.

El viento que enreda las hebras de luna nos adormece al pasar, con sus secretos hipnóticos y voluptuosos de azahares vertidos, y hontanares despiertos... Todo es agosto en la hora hechizada de paz; y, mientras la luna brilla en el horizonte como una alhaja de los dioses, vamos diciendo suavemente a nuestra alma:

—¡Ama; sueña; medita; busca lo hermoso, lo honrado y lo heroico; como hija que eres de Dios—su hechura y su templo—, nada en tí debe permanecer inhábil, hostil o dormido, bajo el hábito supremo de su Boca...

¡Oh, la noche! Ella nos trae hambre de justicia y sed de perfección, en ese harpado lenguaje de hermostura con que celebra su himenco con nuestra alma; ella nos regala, también, su hechizo materno ahuyentador del hastío, esa triste herencia humana con que nos ahorrera el dolor de la vida; ella, en fin, halagadora y santa, pide nuestra bendición.

Amemos, hombres, al gran silencio nocturno; este silencio que ahupa nuestra voluntad de vencer, y transforma en hierro fuerte de osadía y ambición nobilísimas, el cuarzo blando de nuestra frente doblada: Busquemos las rutas heroicas que conducen a la ultrahumanización; y, mientras la hora se alarga y la Vida bala su hebra de oro en la rruera de la Verdad, aleemos llenos de un vehemente anhelo de fraternidad luminosa,—sobre el caliz hueco y sonoro del vacío—, la hastia roja de nuestro corazón derramado, como un holocausto a la Noche.

LOTA ESPAÑA

Obras del momento

Francisco Villanueva, 5 ptas.
Vista de la causa seguida contra el señor Sánchez Guerra, 5 ptas.
"La dictadura militar, por Francisco Villanueva, 5 ptas.
Un movimiento revolucionario: de los sucesos de Ciudad Real al proceso Sánchez Guerra, 4 ptas.
Figuras, doctrinas y empresas hispánicas, por Benjamín Fernández y Medina, 5 ptas.
Al servicio de España: Un manifiesto, un discurso y unas Apóstrofes por J. Sánchez Guerra, 5 ptas.
De venta: Librería de José Tous

Clásicos Castellanos

El Lindo D. Diego de Moreto
Fuente ovejuna de Lope de Vega
La vida es sueño de Calderón de la Barca
El burlador de Sevilla de Tirso de Molina
Un tomo en rústica, 3 Ptas.
De venta en la Librería J. Tous.

Muebles e interiores españoles de los siglos XIV al XVIII—De la obra tratado práctico del mueble español por H. Ebelin y R. Ramsdell. Consta de setenta y cinco láminas con ciento treinta ilustraciones en fotograbado y diez en línea.
30 PTAS. EJEMPLAR
De venta en la Librería de José Tous

La vida

El hombre es un ser que busca obstinada e infatigablemente la felicidad. El propósito es comprensible y hasta laudable. Si, verosísimamente, estamos creados para ser felices. La tierra, como lugar de habitación, es bastante agradable; hay en ella la suficiente cantidad de posibilidades para darnos a todos, por mucho que nos venga en gana multiplicarnos, alimento, calor, habitación, vestido; placer indudable y gratuito: aire puro, sol limpio, color, línea, forma para los ojos, sabores para el gusto, perfumes, suavidades, sonidos, cariñosos contactos de cuanto nos rodea. Naturalmente, que para todos hay y para todos sobra; tan mágica y uniformemente dispuestos, que en un mismo objeto pueden hallar motivo de placer diverso y simultáneo no sólo los diversos sentidos de un ser humano, sino infinitos seres humanos en diferentes modos de saboreo, en diferentes formas de sensación, de acuerdo con el mayor o menor grado de desenvolvimiento espiritual, de adaptación física, de idiosincrasia, de preocupación artística, hasta de su-

tileza moral... Así, en la dulce paz de un natardecer de primavera, uno gustará la tibieza perfumada del aire; otro, el silencio, turbado apenas, más bien acentuado por el agudo pitar de los pájaros que se afaban en la caza de insectos antes de agocerse al descanso nocturno y por las claras voces de los niños que siempre sueñan a lo lejos a la hora del crepúsculo; otro levantará alcázares para sus sueños en las maravillosas arquitecturas de oro, fuego y topacio de él sol, al ponerse, edifica, recama, esculpe y pinta en las nubes de occidente; otro se embriagará con el aroma intenso que a esa hora como a ninguna exhalan los incensarios marceñenos de madreselvas, magnolias y jazmines; otro sueña en el amor ausente que el tráfago del día le había hecho olvidar, o duerme las puzantes melancolías del amor perdido en el bálsamo de resignación que la hora vespertal tiende indudablemente sobre las llagas del corazón.

GREGORIO MARTINEZ-SIERRA

PRONTO:

Lauri Volpi
Divo tenor

LA NODRIZA

Monsieur y madame Loisel constituían uno de esos matrimonios casi pobres, pero casi elegantes, como hay muchos en París.

El era profesor en una escuela municipal, en la que ganaba tres mil francos, y ella, una mujer muy lacandosa y muy lista.

A fuerza de economía y cuidado pesaban los dos la vida alegremente, disfrutando de todos los placeres baratos que ofrece París a sus moradotes.

Un día, madame Loisel sintió en su seno los gozos de la maternidad. ¡Que alegría la de aquella mujer! ¡Iba a tener un hijo a quien criar primero y educar después!

Al día siguiente del alumbramiento se le declaró a la madre una fiebre en extremo peligrosa. El médico dijo que salvaría a la enferma, pero que ésta no podría criar a su hijo, que había nacido muy debilitado y a quien sería mortal el biberón. No había, pues, más remedio que tomar una nodriza para la

casa o confiar el niño a una nodriza del campo.

Lo primero era imposible, porque el gasto se elevaría a setenta francos mensuales, lo cual sería ruinoso para la familia. Además, al niño le convenía el aire sano de la campiña.

Monsieur Loisel acudió a una Agencia, y entre las nodrizas que le presentaron eligió a Rosario Boulard, que parecía mujer robusta y de excelente aspecto.

La Boulard residía en un pueblo situado a veinte leguas de París, donde vivía en unión de su marido, que era carretero, y de dos hijos: uno de ocho años y otro que acababa de dar a luz. Rosario presentó sus certificados en regla, firmados por el cura y el alcalde.

Informaciones

La procesión del Corpus

La formación militar de mañana.
Por la Capitanía General de esta plaza se ha dictado la siguiente orden general.
"Con motivo de la festividad del Santísimo Corpus Cristi que se celebrará el próximo día 19 del actual, el Excmo. Señor Capitán General del Distrito, ha dispuesto lo siguiente:
1.º La fuerza de esta guarnición cubrirá la carrera que ha de seguir la procesión, que saldrá de la Catedral Basílica a las 18, a cuya hora se hallarán las fuerzas establecidas en formación para hacer los honores de ordenanza.
2.º El recorrido de la procesión será cubierto en la forma siguiente:
Batería de costa.—Calles del Deánato, San Roque y Estudio General.
Compañía de Ingenieros.—Calles de Zanglada, San Pedro Nolasco y Morey hasta la bocacalle de la Almudaina.
Regimiento de Infantería de Palma núm. 61: Compañía de ametralladoras.—En la plaza de Santa Eulalia dando frente a la iglesia apoyando su izquierda en la calle de Santa Eulalia. Compañías de fusiles.—En las calles de Morey desde la calle de la Almudaina, calles de Santa Eulalia, Platería, Bolsería, Colón y Palacio hasta la calle del Estudio General.
Sección de Intendencia.—A continuación en la calle de Palacio hasta la Plaza de la Seo.
Sección de Sanidad Militar.—En la Plaza de la Seo hasta las entradas de la Catedral y Palacio de la Almudaina.
Grupo mixto de Artillería Batería de Montaña.—En línea con limonetas ante la Iglesia de Santa Eulalia apoyando su derecha en la calle de Santa Eulalia.
Batería ligera.—En columna carros al costado en la Plaza de la Seo y plataforma del Mirador.
3.º La Batería de Costa a medida que la procesión vaya rebasando su frente se reunirá por Secciones para formar columna de pelotones y seguir a la procesión como piquete de escolta en todo su recorrido.
La Banda y Música del Regimiento de Palma se encontrará próxima a la puerta de la Almudaina de la Catedral a las 18, marchará delante del piquete de escolta y una vez que la Custodia haya entrado de regreso en la Catedral irá a incorporarse a su Regimiento.
4.º Mandará la línea el Coronel del Regimiento de Infantería de Palma núm. 61, don Miguel Antich Veny, teniendo a sus órdenes al Capitán de E. M. don Juan Cerda Marqués.
5.º Los cuerpos se concentrarán en cuanto la procesión haya rebasado su frente y marcharán a sus cuarteles por el camino más corto.
6.º Asistirán a la procesión, presidiendo por el Jefe más caracterizado, comisiones de los Cuerpos y Dependencias, compuestas de un Jefe, un Capitán y un Subalterno.
7.º En la Casa Consistorial se encontrarán a las 18 horas 30 minutos para acompañar a S. E. durante el paso de la procesión, los Generales con mando y los primeros Jefes de los Cuerpos y Dependencias de esta Plaza que no tengan puesto en la formación.
8.º Las tropas que cubran la carrera vestirán en traje de gala kaki y los Generales y primeros Jefes de Cuerpo que no tengan puesto en la formación y las comisiones, irán en traje de gala de paño.
D. O. de S. E.—El Coronel Jefe de E. M. Gregorio Crehuet.

Con la solemnidad de costumbre tendrá lugar mañana la Festividad del Corpus en Palma.
En la Santa Iglesia Catedral se celebrarán por la mañana solemnes funciones religiosas, y por la tarde, a las seis desde dicho templo saldrá la procesión del día.
Esta recorrerá las calles de Deánato, San Roque, Estudio General, Zanglada, San Pedro Nolasco, Morey; F. de Santa Eulalia; Platería, Bolsería, Colón; P. de Cort; calle de Palacio y plaza de la Seo.

En el Museo Pedagógico Provincial
Con gran solemnidad ha tenido lugar esta mañana, en el Museo Pedagógico Provincial, la apertura de la Exposición de plantas, dibujos y trabajos escolares, labor de las escuelas de la provincia.
Ha asistido al acto numerosa concurrencia, así de maestras y maestros de escuela como de público, demostrándose, de este modo, el interés que ambos elementos sienten por los asuntos de la enseñanza.
Ha presidido el Excmo. señor don Constantino Vázquez Jiménez Gobernador Civil de la provincia, acompañado por el Alcalde de Palma, Excmo. Sr. D. Jaime Suau, el presidente de la Diputación, D. Juan Massanet, el vicerector de la Universidad de Barcelona, Dr. Alcover, el secretario de dicha Universidad, don Mariano Soria y los inspectores de Primera Enseñanza señores Capó, Leal y doña Purificación Merino.
A las once de la mañana el señor Gobernador ha declarado abierto el acto.
D. Juan Capó: Después de saludar a los reunidos ha presentado a las autoridades que asistían al acto, y dicho luego que se congratulaba de que lo honraran con su presencia.

De cuenta de la labor cultural realizada en la provincia y expuesto minuciosamente cuanto conviene para el mejoramiento de la escuela en Baleares, abogando para que las dignas autoridades la apoyen. (Aplausos).
El señor Gobernador.—Dirige un cariñoso aplauso a los reunidos y se complace de que, sea tan selecto y numeroso el auditorio que honra el momento cultural con su presencia.
Hace un cumplido elogio de la enseñanza en Baleares y dice que jamás debe ser descuidado tan interesante extremo, pues como el sol ilumina la tierra disipando las sombras que la envuelven, la luz que irradia de la escuela envalen modo disipa las sombras que envuelven el cerebro de la juventud que estudia.
Dedica, nuestra primera autoridad civil, palabras de elogio a Baleares y añade, que se congratula en gobernar unas islas que cual Mallorca presenta ejemplares como el Museo Pedagógico Provincial, labor enorme y extraordinariamente plausible, que, al propio tiempo que honra a Mallorca honra grandemente, también, a la noble nación española.
Y, después de prometer su más eficaz apoyo en pro de lo que atañe a la enseñanza declara abierta la exposición. (Grandes aplausos).
El Dr. Alcover.—Dice que sería imperdonable el que no dirigiera su más expresivo saludo a los reunidos, lo que hace cariñosamente.
Celebra la obra cultural que se realiza en Mallorca la cual aplaude y alaba; pronunciando, además, palabras de aliento para que se prosiga con el entusiasmo que en estos momentos la envuelve. Ruega a las autoridades que atiendan las indicaciones del inspector provincial señor Capó, pues de este modo no solo se hace un bien a Mallorca sino que se labora por la Patria.
Y, después de dar a conocer a los reunidos la excelente impresión que le han producido así el Museo Pedagógico Provincial como la exposición inaugurada, se ofrece a todos como Vice-rector y como verdadero amante de la obra. (Aplausos).

La Exposición que hemos tenido ocasión de recorrer es por todos conceptos notable. Hay obras de todas las escuelas de la provincia, lindísimas y de gran mérito y por consiguiente son dignas de un detenido examen.
Con mayor tiempo y espacio daremos cuenta de las mismas.
Por hoy solo nos resta consignar el más sincero aplauso a los opositores y organizadores del acto.

En el Real Club de Regatas
Esta Sociedad, según costumbre de ya muchos años, se propone llevar a cabo durante este verano diversos festejos para solaz de sus socios y familias. De momento tiene ya acordado la Directiva que rige el Club, que durante los meses de Junio y Julio todos los domingos, a partir del próximo día 22 de los corrientes, de 9 a una de la noche la orquestina "Mallorca", ejecute en la terraza de dicho casino lo más selecto de su amplio repertorio en baillables.
También para la festividad de San Pedro, preparan la ya tradicional regata a vela, y por la tarde y noche diversos festejos en el recinto social, de todo lo cual daremos los oportunos detalles en breve.
Nos suplica la Junta Directiva, que hagamos presente por medio de las presentes líneas a todos los señores socios, que no se permitirá en absoluto la entrada en el local social en horas de festejos a las señoras que no vayan acompañadas de algún socio.

Los festejos veraniegos del "Club España,"
Durante este verano la pujante sociedad marítima "Club España," tiene en proyecto el siguiente programa:
Regatas, 1.ª prueba.—Día 22 de junio de 11 a 1.—Embarcaciones a vela.—Embarcaciones a remo.—Series diversas.
Regatas, 2.ª prueba.—Día 6 de julio de 11 a 1.—Embarcaciones a motor.—Embarcaciones a remo.—Series diversas.

Asuntos municipales
El día del Corpus, en que se celebra la tradicional procesión, quedará interrumpido todo tránsito rodado, incluso el de los tranvías, por las calles de la Victoria, Palacio, Colón, Bolsería y Cadena y plazas de Cort y de Santa Eulalia, desde las cinco y media de la tarde hasta la entrada de la procesión en la Catedral.
Habiendo ocurrido algunos conflictos entre distintos grupos que, en un mismo barrio y en mismo día y hora, quieren celebrar fiestas callejeras, la Alcaldía advierte que, de hoy en adelante, no será autorizada fiesta callejera alguna en ningún barrio, cuando ya existan otros organizadores.
Advierte, además, que el permiso para festejos será concedido, con preferencia, a quienes, con un año de antelación, hayan procedido al nombramiento de *clavari* y que no se concederá permiso en un barrio, cuando ya exista un *clavari* nombrado.
Todo ello para evitar cualquier perturbación desagradable del orden público.

Del Gobierno Civil
El oficial primero de este Gobierno Civil don Ramón Martínez a quien hemos preguntado si el señor Gobernador tenía noticia alguna para comunicar a la prensa, ha contestado que no, que nuestra primera autoridad civil no tenía en el día de hoy ninguna noticia de interés para los periodistas.
Han visitado al señor Gobernador el Inspector Provincial de Sanidad señor Durich y muchos alcaldes de los pueblos.
El domingo día 15 y en el local social de la Juventud Antoniana se efectuó el sorteo anunciado para dicho día. Resultaron premiados:
En la primera suerte el núm. 2704 con una imagen de San Antonio.
En la segunda el núm. 1778 con un hermoso reloj.
En la tercera el núm. 162 con un artístico objeto.
Las personas poseedoras de alguno de los números premiados puede pasar a recoger su premio correspondiente en el local social de la Juventud (P. Eusebio Estada núm. 2.)
Cada día a los tres meses.

Juventud Antoniana
Esta mañana a la llegada del vapor correo de Barcelona "Infante D. Jaime" ha sido detenido un sujeto natural de Mahón, el cual durante la travesía había sustraído de un maletín unos pantalones de paño negro.
El referido sujeto en la Inspección de Policía ha sido reconocido encontrándole que llevaba sobre cada tetilla una medias esferas de gota rellenas de trapos para fingir los apéndices mamarios de la mujer.
Ha sido puesto esta mañana a disposición de la Autoridad de Marina de esta ciudad.
Ha ingresado en la cárcel un individuo de nacionalidad italiana al que fueron halladas 2 ganancias; habiendo incurrido en contradicciones.
También ingresó en la cárcel su amante de nacionalidad francesa, para sufrir una quincena, por faltar al respeto a los agentes de la autoridad.
—Esta mañana ha sido entregado, por un guardia urbano, a la Jefatura de Policía, un matrimonio que esta mañana provocó un escándalo en la calle de Gater.
Se dió el correspondiente parte a la autoridad.
Ha sido denunciado al Juzgado, una mujer que maltrató de obra a una hija suya, causándole contusiones en todo el cuerpo.
—Por haber sido reclamado por el Juzgado de Barcelona, a causa de un delito de estafa, ha sido detenido un sujeto que accidentalmente se hallaba en esta ciudad.

Sustracción de dinero. Detención del autor
La guardia civil del puesto de Inca comunica al señor Gobernador que, se presentó en aquella casa-cuartel el vecino de dicha ciudad Antonio Martorell Llinás, denunciándole que de su casa, que la tiene en la calle de Ramón Lull núm. 26, le habían sido robadas, la noche anterior, unas 100 pesetas que guardaba en una cómoda.
Hechas las necesarias gestiones por la Benemérita fué detenido el individuo llamado José Orfila Palmer, de 30 años, vecino de Alayor, con domicilio en la fonda de la Paz, quien estrechado a preguntas se confesó autor del hecho, explicando que lo cometió sobre las 0'30 horas del día 16.
Entró en la casa por una ventanera llevándose la cantidad de 95 pesetas, de ellas 75 en billetes de a 25 pesetas y el resto en plata.
De dicho dinero pudieran ser recuperadas 52'50 ptas. que llevaba encima el individuo de referencia.
Pasó el asunto al Juzgado.

La canonización de la Beata
La peregrinación mallorquina a Roma
Leemos en "El Siglo Futuro," lo siguiente:
"Ayer marchó a Roma, acompañado de su capellán, el Emmo. señor Cardenal Primado, doctor Segura y Sáenz, para asistir a los solemnes actos de canonización de la Beata Catalina Thomás y a los Consistorios del 29 del actual y 3 del próximo julio.
Muy de veras deseamos a S. Emnencia un felicísimo viaje".

De nuestro colega "Correo de Mallorca," salido esta tarde reproducimos el siguiente telegrama:
"Los peregrinos mallorquines hemos llegado felizmente a Marsella. La travesía de Palma a Barcelona fué espléndida.
El Obispo de Barcelona, Dr. Irujo, y los que fueron familiares del Dr. Miralles en aquella diócesis, lo mismo que muchos amigos de S. E. R. acudieron a la estación a despedir a nuestro Señor Arzobispo-Obispo y peregrinos.
Al partir de Barcelona los peregrinos fueron despedidos afectuosamente mientras se cantaba el Credo del maestro Romeu y las canciones de la Beata.
El viaje se ha deslizado alegremente.
Buen número de señoritas recorren los pasillos del tren cantando las canciones de la Beata.
Un nutrido grupo fué a cantarlas ante el Arzobispo-Obispo de Mallorca, doctor Miralles, quien las escuchó muy complacido.—Caimari,

A todos las socios mallorquinas de Caja Mútua Popular
Se nos ruega la publicación de la siguiente convocatoria:
Debiendo celebrarse próximamente en Barcelona la Asamblea General de Mutualistas pertenecientes al Ramo de Ahorro de Caja Mútua Popular para enterarles de los trabajos, gestiones y Balances definitivo llevado a cabo por la Comisión liquidadora de dicho Ramo y acordar lo que proceda para el pago de los Asociados, la Comisión de Socios de Lluçmayor que asistió a la Asamblea últimamente celebrada en Barcelona y que ha visitado posteriormente, ya que no todos (por falta material de tiempo) los principales pueblos y ciudades de Mallorca, hace presente a todos los mutualistas y socios en general que el domingo día 22 de los corrientes a las 10 horas de la mañana, se celebrará una reunión previa con todos los asociados y representantes de pueblos de Mallorca que deseen asistir a la misma a fin de ponerse de acuerdo sobre las normas a seguir en dicha futura Asamblea y a la vez quedar unidos para defender sus mutuos intereses tan abandonados hasta el presente.
Dicha reunión tendrá lugar en Palma, el próximo domingo a las diez de la mañana en el Teatro Balear.
Esta comisión espera de los socios

La bandera mallorquina en los Establecimientos provinciales
En la sesión celebrada ayer por la Comisión provincial permanente se acordó, izar la bandera del Reino de Mallorca en el Palacio Provincial y en todos los Establecimientos que dependen de la Diputación.
Este año su actuación no debía empezar hasta el día 12 de Julio debido a tener un compromiso grande que cumplir; pero la Asociación de la Prensa tenía deseos de celebrar su acostumbrada Verbena en el Mediterráneo Hotel el día de la gran corrida de toros del 6 de Julio y ha bastado una sola indicación suya para que aun a costa de perjuicios materiales (pues ha tenido que mandar otra Orquestina bajo su peculio) para que ellos telegrafiaran enseguida aceptando el contrato del Hotel Alhambra para el día 5 y poder celebrar dicha Verbena el día 6, la cual con la animación de la Corrida se verá como nunca de concurrida.
Dará como siempre su acostumbrado ser de Concierdos en el favorecido Café Alhambra, intercalando algunos días para Verbena en el Mediterráneo Hotel.
Agradecemos como Prensa la atención que han tenido con nosotros y les deseamos sigan sus éxitos como hasta hoy.

Orquestina Padró
Nuevamente retorna a Mallorca la Orquestina Padró y al hablar de ellos lo hacemos como si fuera de unos pequesos nuestros, como mallorquines se consideran, pues llevan siete años consecutivos de pasar una temporada en esta isla, sienten tanto cariño a Mallorca por las atenciones de que son objeto, que vienen ya por gratitud, pues dejan contratos ventajosos en Baleares de importancia para no dejar de hacer la acostumbrada temporada en Mallorca.
Este año su actuación no debía empezar hasta el día 12 de Julio debido a tener un compromiso grande que cumplir; pero la Asociación de la Prensa tenía deseos de celebrar su acostumbrada Verbena en el Mediterráneo Hotel el día de la gran corrida de toros del 6 de Julio y ha bastado una sola indicación suya para que aun a costa de perjuicios materiales (pues ha tenido que mandar otra Orquestina bajo su peculio) para que ellos telegrafiaran enseguida aceptando el contrato del Hotel Alhambra para el día 5 y poder celebrar dicha Verbena el día 6, la cual con la animación de la Corrida se verá como nunca de concurrida.
Dará como siempre su acostumbrado ser de Concierdos en el favorecido Café Alhambra, intercalando algunos días para Verbena en el Mediterráneo Hotel.
Agradecemos como Prensa la atención que han tenido con nosotros y les deseamos sigan sus éxitos como hasta hoy.

Notas del Carnaval
PERSONALES
Leemos en "La Verdad," de Murcia, las siguientes líneas que reproducimos con gusto por tratarse de nuestro amigo y paisano don Francisco Castaño.
"A propuesta del Comité Nacional de Organizaciones Científicas del Trabajo, el Instituto Internacional de O. C. T. ha invitado a nuestro buen amigo don Francisco Castaño, jefe de los Servicios Centrales y administrador de la Confederación Sindical Hidrográfica del Segura, a que asista, en calidad de miembro participante, a las sesiones de la 1.ª Conferencia Internacional del Control presupuestario que se celebrará en Ginebra en los días del 10 al 12 de julio próximo.
Respectando la iniciativa particular del señor Castaño, se le ha sugerido desde Ginebra el agrado con que se conocerían las modalidades específicas de la estructura confederal."
* En el Conservatorio de Valencia han aprobado con las máximas calificaciones la Srta. Jerónima Rosselló Arbós del 3.ª y 4.ª piano.
Srta. Francisca Oliver Amengual ingreso 1.º y 2.º solfeo y teoría.
Discípulas de la profesora de piano doña Margarita Verger Vda. de Palmer.
Reciban nuestra enhorabuena.
* Han terminado el Bachillerato Universitario (Sección de Letras) don Bartolomé Rosselló Porcel, don Pedro Alomar Valent, con Juan Aguilar Aguiló, don Juan Sart Pujades, don Francisco de Sales Garau Alcina, don Juan Comas Rotger y don Bartolomé Torres Serra.
Reciban los nuevos bachilleres nuestra enhorabuena.
* Ha visto aumentado su hogar con el nacimiento de una hermosa y robusta niña, nuestro amigo don Bartolomé Fullana Salas.

DE VIAJE
Hoy han llegado de Barcelona don Isidoro Prats, don Eusebio Jordá, don Bartolomé Palau y don Ricardo González.
* Piensan embarcar esta noche para Valencia don Miguel Ribas de Pina, don Francisco Pons don Felipe Pons, don Juan Domingo y don Juan Mir.
* Procedente de Zaragoza, en curso Facultad ha alcanzado los grados de Licenciado en Medicina y Cirujía, ha llegado hoy en el correo de Barcelona nuestro amigo don Juan Palliser Balaguer.
Al desear a nuestro amigo toda clase de éxitos en su carrera, enviamos a su distinguida madre doña Clara Pallaguer nuestra más cumplida enhorabuena.
* Esta mañana han llegado de Barcelona don José Estarás, don Ignacio Vidal, don Antonio Juan, don Rafael González, don Guillermo Bernat, don José Sureda, don Mariano Soria, don Eduardo Alcobé, don Juan Brera, don Lorenzo Roses, don Tomás Molina, don Clemente Puig y don Fermín Puig.
* Tienen esta noche decidido viaje para Barcelona don Antonio Camps, don Gabriel Verger, don Francisco Moragas, don Antonio y don Jaime Astals, don Bartolomé Planas, don Antonio Dot, don José Ros, don Antonio Pons, don José Xira, don Joaquín Balsells, don Miguel Sureda, don Baltasar Moya, don José M. Vives y don Claudio Hoyos, don Marcelino Pascual y don Manuel Torres.
* Esta mañana ha regresado en el rápido de Barcelona, nuestro distinguido amigo, don Antonio Qué, Delegado de la Trasmediterránea.

RELIGIOSAS
PARA MAÑANA
SANTORAL.—Corpus Christi.—Santa Juliana de Felconeri, vg.—Proc. gen.
La Festividad del Corpus Christi se celebrará en la Santa Iglesia Catedral Basílica. A las diez, Exposición del Santísimo Sacramento, acto seguido se cantará Prima, Tercia y se comenzará la Misa mayor en la que ocupará la Sagrada Cátedra el Rdo. P. Estanislao Doménech, S. J. Después de la misa se cantará Sexta y Nona.
Por la tarde, a las tres y media, actos corales. A las seis, saldrá la procesión general con el Santísimo, que recorrerá las calles de costumbres y a su regreso en la Catedral se cantará solemne Te-Deum y se reservará St. Divina Majestad.
OTRAS FUNCIONES.—En la iglesia de San Felipe Neri, al anochecer empezará la Novena del Sagrado Corazón de Jesús con exposición de S. D. M., meditación y cánticos.
En la iglesia de Montesión, a las siete y media, Misa de Comunión general. Por la tarde, una vez entrada la procesión en la Catedral se hará la Novena del Sagrado Corazón de Jesús.
En la iglesia de la Merced, a las seis y media, Mes del Sagrado Corazón de Jesús. A las siete y media, Comunión general para los Asociados de los Jueves Eucarísticos con fervorines y cánticos por los asociados. De 11 a 12 solmone Hora Santa de Reparación. A las once y media habrá misa rezada como los domingos y días festivos.
En las Capuchinas, empieza el antiguo Novenario en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Se practicará al anochecer después del Rosario, con sermón, Novena y canto de motetes.
En el Oratorio del Corpus Christi (Centro Eucarístico) fiesta del Cuerpo de Cristo. A las diez, Exposición del Santísimo Sacramento y Misa mayor solemne en la que predicará el Rdo. P. Bartolomé Bordoy, C. R.
Advertencia.—Las Asociadas pueden ganar Indulgencia Plenaria visitando dicha iglesia, con las condiciones ordinarias.
VISITA.—A Ntra. Sra. de Lluç en la iglesia parroquial de San Nicolás.

PARA EL VIERNES
SANTORAL.—Santa Florentina, vg. y San Silvestre, p. m.
La festividad del Corpus Christi se celebrará en la iglesia parroquial de Santa Eulalia. A las nueve y tres cuartos, exposición de S. D. M. Horas cantadas y acto seguido, Misa mayor solemne en la que ocupará la Cátedra del Espíritu Santo el Rdo. señor don Andrés Casellas, Pbro.
Por la tarde, a las cinco, Vísperas Completas, Maitines y Laudes solemnes, cantadas; a las ocho, rezo del Santo Rosario, Trisagio, procesión. 1.º Deum y reserva de S. D. M.
OTRAS FUNCIONES.—Solomne Triduo Eucarístico mandado por S. S. Pío X. Empieza en la Santa Iglesia Catedral Basílica. A las nueve y media, exposición del Santísimo, Horas y Misa mayor, después de ésta, reserva de S. D. M. Por la tarde, a las seis, actos de coro, a las siete y tres cuartos, rezo del Santo Rosario, y sermón por el Rdo. señor don Rafael Caldeyer, Pbro.
En la Anunciación (Hospital) empieza solemne Quincenario en honor de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo. Por la tarde a las siete, rezo del Santo Rosario, Quincenario, continuándose todos los demás días en la forma dicha.
VISITA.—A la Divina Pastora en las Capuchinas.

NUEVA PLAZA DE TOROS Sábado 28 de Junio

Grandioso Festival Artístico

LAURI VOLPI

El mejor tenor del mundo -- El Rey de los divos

50 Profesores de Orquesta

La visita del General Weyler a Sóller

Conforme adelantamos en nuestra edición de anoche, ayer por la mañana en el tren eléctrico de la Compañía de Sóller, salió para la bella ciudad de los naranjos nuestro ilustre paisano el Capitán General del Ejército, Excmo. Sr. don Valeriano Weyler, acompañado de su hijo el Comandante de Caballería don Valeriano, de su antiguo e íntimo amigo el médico don Jaime Font Monteros y de nuestro compañero de redacción don Gabriel Font Martorell.

Durante el trayecto el general no cesó de elogiar cumplidamente las bellezas que se van sucediendo y de su modo especial al contemplar el panorama delicioso de Sóller.

A la llegada aguardaba en el andén el viejo General su gran amigo el Vicario don José Pastor Castañer, con algunos de sus familiares.

Seguidamente marchó el señor Weyler y acompañantes al domicilio del Rvdo. Sr. Pastor, donde aguardaban unos centenares de personas que prorrumpieron en un aplauso entusiasta y prolongado.

Después de breve descanso se sirvió al ilustre mallorquín el almuerzo, acompañándole en la mesa, además del Rvdo. Sr. Pastor y acompañantes de Palma, el hermano del primero el propietario don Andrés.

El almuerzo, verdaderamente espléndido, consistió en su totalidad en platos típicos de Sóller, salvo la indispensable paella, y transcurrió amadísimo dado el proverbial graciajo del Príncipe de la milicia.

A la hora del café se unieron a los comensales el Sr. Alcalde de Sóller don Miguel Colom, el Juez Municipal don José Miró Pastor, el farmacéutico don Jaime Torrens, viejo amigo del general, y los familiares del señor Pastor, el ex-Alcalde don Miguel Casanovas, don Mateo Frontera, don Lorenzo Mayol, y don José Puig.

Por la tarde recibió el general la visita del Ayuntamiento de Sóller presidida por el Alcalde don Miguel Colom e integrada por el tercer teniente de Alcalde don José Canals y el concejal don Arnaldo Casellas, con el Secretario de la Corporación don Guillermo Marqués.

El Alcalde dió la bienvenida al general en nombre de la Ciudad, arrastrándole la visita a Sóller. El general elogió grandemente a Mallorca y en particular a la hermosa ciudad sollerense.

Recibió igualmente el señor Weyler las siguientes visitas: El señor Rector don Rafael Sitjar, los médicos don Antonio Mayol y don Antonio Arbana, el Jefe de la Estación de Muletta don Cipriano Blanco, el Notario don Francisco Jofre de Villegas, el Presidente y el Gerente del Banco de Sóller don Juan Puig y don Amador Canals.

También saludaron al general, poniéndose a sus órdenes los Comandantes de los puestos de la Guardia Civil, Teniente don Pedro Fici y de Carabineros Teniente don Carlos Simarro.

A media tarde, el general Weyler, acompañado del señor Pastor y de su señora hermana doña Francisca y otras personas, marchó en varios automóviles a visitar el puerto y después Fornalutx y Biniaraix, no cesando de elogiar los señores Weyler los encantadores panoramas recorridos.

Al regreso a Sóller recibió el general nuevas visitas, entre ellas las del veterano de la guerra carlista don Bartolomé Pons, que como soldado tomó parte a las órdenes de Weyler en el famoso combate de Eocairente, uno de los trances más difíciles por que ha atravesado el viejo caudillo mallorquín, entonces Brigadier y que le valió el ascenso a Mariscal de Campo. Durante largo rato general y soldado expansionaron recordando aquellos hechos guerreros.

También pasó a saludarle, apenas llegado a Sóller, procelente de Palma y Madrid, el ex Diputado a Cortes y Director de la Compañía del Ferrocarril de Sóller don Jerónimo Estades, gran amigo de Weyler, a quien ofreció un tren especial para el regreso, que agradeciéndolo mucho rehusó el General.

En el tren de las seis y cuarto regresaron a Palma el General Weyler y acompañantes, pasando a despedirles en el andén la casi totalidad de personalidades anotadas, tributándole una cariñosísima despedida.

D. Valeriano, tuvo palabras de afecto para todos, agradeciendo al Reverendo señor Pastor las grandes atenciones con él tenidas y especialmente tuvo palabras cariñosas para su hermana la distinguida señora D. Francisca Pastor, que se desvió en atenciones para que le resultara prata su estancia en Sóller.

Al arrancar el tren los reunidos despidieron al ilustre mallorquín con una salva de aplausos.

Una vez en Palma, los señores Weyler marcharon enseguida a su Predio "San Roca".

film perteneciente a los Artistas Asociados y presentada con el lujo y propiedad acostumbrado por esta famosa marca.

Es protagonista de dicha película la bellísima actriz Constance Talmadge una de las primeras figuras de la pantalla que con tantas simpatías cuenta en Palma.

Se estrenará también la película artística de largo metraje "Secretaría Ideal", interpretada por Jacqueline Logan y William Collier.

Completará el programa una comedia en dos partes.

BALEAR

De mañana jueves al domingo próximo se celebrarán en este teatro las últimas sesiones de cine de la presente temporada.

Mañana las sesiones darán principio a las tres de la tarde, estrenándose la superproducción "La mina incendiada", de la cual es protagonista Douglas Fairbanks (hijo).

Completarán el programa otras interesantes películas.

Taurófilas

La novillada del domingo

El vapor correo "Infante D. Jaime", llegado esta mañana de Barcelona ha sido portador de los seis novillos toros de don Leopoldo Abente que el domingo próximo han de ser lidiados en la Nueva Plaza de Toros por los valientes diestros Melchor Delmonte Cantimplas y Saturio Torón.

Los toros han sido seguidamente desencanajados en los corrales de la plaza asistiendo al acto numeroso público.

Los seis novillos toros son todos ellos finos, lustrosos, llevando el sello característico de la casta a que pertenecen; de pezuña pequeña, rabo fino y limpios todos ellos de la vista y pitones.

El corral que ha enviado don Leopoldo Abente puede dividirse en tres lotes. Dos toros ya para corrida, gordos, muy bien criados, con un espléndido morrillo, sin ser descaudados de pitones y con sus 250 kilos largos de peso. Otros dos toros también bonitos, amorrillados y de un poco menos de peso. Y por fin dos novillos más pequeños que los anteriores pero que compensan el tamaño con un exceso de cabeza por lo grande y afilado de las armas.

En cuanto a peso, y tamaño, esto último refiriéndose a los cuatro citados en primer lugar, no cabe duda que es sino la mas grande, una de las mayores corridas que para esta clase de festejos se han traído a Palma. No debe olvidarse que lo anunciado es una novillada y que en el corral figuran cuatro verdaderos toros.

Recordamos muchas novilladas que los seis novillos en conjunto eran del tamaño de los más pequeños que hay ahora en los corrales.

Lo necesario es que los seis ejemplares de don Leopoldo Abente, hagan ahora honor a su casta y procedencia a fin de que el domingo podamos pasar una tarde divertida, pues si salen bravos no cabe duda que Melchor Delmonte será el torero pundonoroso de siempre; Cantimplas luchará por conquistar el cartel de Palma y Saturio Torón querrá demostrarnos que no en balde ha conquistado la fama de que goza.

La Empresa de la Nueva Plaza de Toros nos participa que el público podrá ver todos los días los toros desde las 4 a las 7 de la tarde.

Ayer empezó el despacho de entradas y localidades en el Lírico para la novillada del próximo domingo.

Mañana y tarde se vió muy concurrida la taquilla no interrumpiéndose por un momento la cola.

Esto hace suponer que la plaza se verá el domingo muy concurrida.

El Festival de la Asistencia Palmesana

A quién no causará satisfacción ver como antaño el festival taurino, de una de nuestras queridas sociedades? Reconocemos de buen grado lo que significa esta tradicional fiesta.

ta, que con mayor interés y entusiasmo organiza la Junta de Festejos año tras año?

Pues bien, ya que no tenemos ninguna duda y seguros estamos de que el principio verdadero y único de este importante acto estriba en un beneficio digno de todo elogio, nos cabe la satisfacción de una bien sentida alabanza para la junta organizadora, y que este año sea tan brillante de deje empañado el cristal de los éxitos obtenidos en años anteriores, ya que en ello redundan en beneficio de los socios enfermos e inútiles, base principal de este tradicional festival.

Ya la junta organizadora ha dado principio a los trabajos de organización para el festival taurino, que tiene que celebrarse.

Mil plácemes a los organizadores y que el éxito de este año parezca crecer a los que ya de ellos nos queda solamente un grato recuerdo.

A medida que están corrigiendo el programa, iremos dando más amplios detalles para que puedan estar al corriente de un acto que va revestido de tan alta importancia.

LA FILADORA

SASTRERIA A MEDIDA

Gran surtido en Driles y listas para trajes.

Deportivas

TIRO

Tirada de pichón

Organizada por el Tiro Nacional de esta capital, el próximo día 21 del actual a las 3 tarde tendrá lugar en el Velódromo de Tirador una extraordinaria tirada de pichón cuyas condiciones son las siguientes:

Poule de 10 pichones saltados con máquinas, matrícula 25 pesetas, pichones a 2'00 ptas., handicap para los tiradores que en los concursos organizados por el Tiro Nacional y Sociedad de cazadores han obtenido primeros y segundos premios.

Premios.—1.ª una preciosa escopeta Hammerless cal. 12, con pasador cuadrado y orejetas de refuerzo, triple cierre, marca Ugartechea, garantizada para toda clase de pólvoras sin humo, valorada en 300 pesetas. 2.ª Una escopeta Hammerless marca Nutria, cal. 28 de dos cañones de características iguales a la anterior y cuyo valor es de 250 pesetas. 3.ª Otra escopeta Hammerless de un cañón calibre 16, marca Búfalo, garantizada también para toda clase de pólvoras sin humo. 4.ª 100 cartuchos "Rottwell", calibre 12 cargados. 5.ª Una canana porta-cara gran novedad. 6.ª Un zurrón de piel estazada. 7.ª Una bolsa de cuero engrasado para 100 cartuchos y 8.ª Un collar de lujo para perro.

La matrícula está abierta en la Sociedad del Tiro Nacional y en la "Armería Moderna", rogando a los tiradores que se sirvan matricularse antes del día 21 con el fin de poder hacer un cálculo aproximado de los palomos que se necesitarán.

El Tiro Nacional invita desde estas columnas a todos sus socios y familias, e igualmente a los señores socios del Veloz Sport Balear y sociedad de Cazadores de Mallorca, como también a sus respectivas familias.

El Tiro Nacional, queriendo dar el realce que merece este gran concurso de tiro de pichón, ha puesto un considerable número de premios para las señoritas que asistan a presenciar la tirada, cuyos premios serán disputados en combinación con los tiradores; a la entrada al Velódromo se entregará a cada señorita un número que será sorteado entre los tiradores para designar que tirador le ha de disputar el premio. A las 5 de la tarde se verificará el sorteo de los tiradores y se ruega a las señoritas que para esta hora estén presentes en el campo de tiro, pues pasado el sorteo ya no tendrán opción a premios.

Actuará de Juez de Campo y de Presidente del Jurado, el Presidente de la Sociedad de Cazadores o persona designada por él, de miembros del Jurado la persona que nombre el Veloz Sport Balear y por el Tiro Nacional el Maestro Tirador don Miguel Valls.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

Viajes de Turismo. Servicios de trenes

Tarifa reducida para visitar las famosas cuevas de Manacor en los días de celebración de conciertos.

Precio del billete de ida y vuelta comprendido el ferrocarril y el auto.

Ferrocarril de primera clase y clase única en auto, 9 pesetas.

Ferrocarril en segunda clase y clase única en auto, 7 pesetas.

AVISO

Para grupos de seis o más personas que deseen visitar las Cuevas de Artá y de Manacor, las dos conjuntamente y Cala Rajada; Pollensa con su espléndida bahía y Formentor; el Monasterio de Lluch; el famoso Puig de San Salvador, solicitar la aplicación de la tarifa reducida que para estos casos tiene establecida la Compañía a precios económicos y en combinación con autos de turismo.

PARA VISITAR SÓLLER

En todas las Estaciones se despachan billetes de ida y vuelta con forfaits para comer en espléndido restaurant «Marisol».

TEATRO LIRICO

Gran éxito

EL DANUBIO AZUL

por Leatrice Joy y Nils Asther

Mañana jueves - Acontecimiento

VENUS

por Constance Talmadge

AMENIZARÁ el espectáculo la renombrada orquesta que dirige el maestro Sr. Calatayud.

Dada la importancia del festejo, la casa editorial cinematográfica "Mare Nostrum", filmará tan interesante tirada, proyectando la película en los cines de Mallorca, península y extranjero.

No nos cabe la menor duda que el Tiro Nacional obtendrá verdadero éxito para sumarlo a los muchos que ya lleva obtenidos en todas las fiestas de tiro que organiza.

RADIOTELEFONIA

Programa para mañana.

BARCELONA

11. Campanadas horarias. Estado del tiempo en Europa.

13. Emisión de Sobremesa. Cierre del Bolsín de la mañana. El Sexteto Radio, alternando con discos selectos: "La raza", pasodoble; "Mi amigo Rafael", schotis; "Blue Eyes", fox trot; "Malagueña"; "El Guitarrico", selección.

Información Teatral y Cinematográfica: Charla literaria.

"Italia"; "Chabacuco", pericón; "Una noche en Granada"; "Tristán e Isolda", fragmentos; "Reve d'une nuit de bal", vals; "Marche des sans-filistes".

Información de actualidad referente a la Exposición de Barcelona. Radiobeneficencia.

15. Sesión radiobeneficencia organizada exclusivamente en obsequio de las Instituciones Benéficas, Asilos, Hospitales y Casas Penitenciarias de España. Secciones literaria, instructiva, humorística y musical, con discos.

16:00: Cierre de la Estación.

17:30: Apertura de la Estación. Emisiones de discos selectos.

18:30: La Orquesta de la Estación interpretará: "Marcha de los gnomos", "I voudre why", vals; "El Pollo Florencio", schotis; "La Saeta", mazurka.

18:30: El tenor Pedro Batlle interpretará varias romanzas.

19:00: "Cómo renació un amor", cuento, de Ramón Portusach.

19:10: La Orquesta de la Estación interpretará: "Danza de Libélulas", selección; "Au champ couvert d'épis ondoyants", pastoral; "Gavotina capriciosa"; "Canción morisca"; "Los bebedores de manzanilla".

19:50: La soprano Maria T. González interpretará: "Rosa o estrella", "La pastoreta"; "El gallaret"; "Lo-hengrin", sueño de Elsa.

20:20: La Orquesta de la Estación interpretará: "Caligula", suite.

20:40: Información Deportiva. Información de actualidad referente a la Exposición de Barcelona.

21: Cierre de la Estación.

MADRID

22: Campanadas de Gobernación; Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. Sobremesa nocturna por el sexteto de la estación.

LONDRES

9:15: Servicio diario.

9:30: Hora oficial, Greenwich; Pronóstico del tiempo.

9:45: Comunicaciones.

10: Experimentos de Televisión.

12: Concierto por el octeto y una soprano.

13. Gramófono.

13:30: Emisión para las escuelas.

14: Retransmisión desde Westminster.

16:15: Programa infantil.

17. Lectura.

17:15: Pronóstico del tiempo; Noticias.

Alimento Vegetal KIR

A base de cereales y leguminosas —Indicado como alimento en la intolerancia gástrica, afecciones intestinales y procesos febriles.

Premiado con Diploma de Gran Premio Medalla de Oro y Cruz, en las Exposiciones de Roma (Italia) en 1925—París (Francia) en 1926 y en Lieja (Bélgica) en 1928.

PRECIO: 6 PTAS.

VENTA en todas las Farmacias.

MARITIMAS

ENTRADAS.—De Barcelona con el pasaje, valija y carga ha llegado esta mañana la motonave "Infante D. Jaime" capitán D. Mateo Seguí.

Con el pasaje y cargo llegó esta mañana de Barcelona el vapor "María Mercedes" capitán don Damián Rigo.

DESPACHADOS.—Esta tarde a las siete con el pasaje, valija y carga saldrá para Valencia el vapor "Jorge Juan" capitán don Francisco Sastre.

A las nueve de la noche saldrá para Barcelona con el pasaje, valija y carga la motonave "Infante D. Jaime" capitán don Mateo Seguí.

Para Marsella saldrá esta noche el vapor correo "Tintoré" capitán don José Espejo.

Para Barcelona el pailebot "María del Pilar" patrón don Bernardo Vicarías.

Para Málaga el pailebot "Menorca" patrón don Antonio Martorell.

Para Barcelona el pailebot "Estela" patrón don Nicolás Compañy.

TIEMPO REINANTE.—Palma: Viento S. S. O. flojo, mar llana, cielo despejado.

Sóller: Barómetro 761, termómetro 24,5, viento calma, mar llana, cielo cejales.

¿Saldrá V. de Compras? Visite pues la CASA MATONS

Mañana:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad del Corpus Christi.

CORREO MARITIMO.—A las 7 de la mañana llegará vapor correo de Barcelona.

A las 12 de la mañana saldrá vapor correo para Ibiza y Alicante.

A las 9 de la noche saldrá vapor correo para Barcelona.

MERCADO.—Se celebrará en Inca, Muro, y Andraitx.

LIRICO.—Sesiones de cine de 3 tarde a 12 noche.

BALEAR.—Sesiones de cine de 3 tarde a 12 noche.

CINES.—Moderno, Oriental, Rialto y Principal.

El bacilo "dengue", de Pfeiffer

una vez penetrado en las vías respiratorias, se inicia en el organismo, un período de fenómenos catarrales; escalofríos, depresión nerviosa, la tos seca espasmódica sin poder expectorar. El frío y las humedades, favorecen los ataques de dengue o gripales, y las víctimas, de este mal hado, son innumerables en diferentes épocas del año; las más de las veces, por la incuria de no haber dado importancia a los primeros síntomas, tan característicos según hemos indicado.

Afecta preferentemente a los delicados de la laringe, de los bronquios o pulmones, y, para prevenir y contrarrestar el grave mal, la moderna terapéutica se vale de un remedio sin par, integrado por la asociación dosificada de varios elementos balsámicos del reino vegetal, cuyo nombre es "Tus-Serum", el cual tiene la virtud de tonificar las mucosas del aparato respiratorio, inmunizándolas contra el temible bacilo.

Tomado el "Tus-Serum" al inicio de la gripe, se evita el peligro de una congestión broncopulmonar de consecuencias siempre fatales.

Nueva Plaza de Toros de Palma

Domingo 22 de Junio.

A las 5 de la tarde

GRANDIOSA NOVILLADA CON CABALLOS

El cartel de la máxima emoción

Delmonte :- Cantimplas :- Torón

6 novillos toros de D. Leopoldo Abente 6

Andanada Sombra, 3 ptas. Andanada Sol, 1'50 id.

Teatros

LIRICO

Mañana jueves día de moda se celebrarán en este teatro sesiones de cine de seis tarde a once y media noche.

Se estrenará la película artística de largo metraje "Venus", magnífico

TEATRO LIRICO

Gran éxito

EL DANUBIO AZUL

por Leatrice Joy y Nils Asther

Mañana jueves - Acontecimiento

VENUS

por Constance Talmadge

AMENIZARÁ el espectáculo la renombrada orquesta que dirige el maestro Sr. Calatayud.

Dada la importancia del festejo, la casa editorial cinematográfica "Mare Nostrum", filmará tan interesante tirada, proyectando la película en los cines de Mallorca, península y extranjero.

No nos cabe la menor duda que el Tiro Nacional obtendrá verdadero éxito para sumarlo a los muchos que ya lleva obtenidos en todas las fiestas de tiro que organiza.

RADIOTELEFONIA

Programa para mañana.

BARCELONA

11. Campanadas horarias. Estado del tiempo en Europa.

13. Emisión de Sobremesa. Cierre del Bolsín de la mañana. El Sexteto Radio, alternando con discos selectos: "La raza", pasodoble; "Mi amigo Rafael", schotis; "Blue Eyes", fox trot; "Malagueña"; "El Guitarrico", selección.

Información Teatral y Cinematográfica: Charla literaria.

"Italia"; "Chabacuco", pericón; "Una noche en Granada"; "Tristán e Isolda", fragmentos; "Reve d'une nuit de bal", vals; "Marche des sans-filistes".

Información de actualidad referente a la Exposición de Barcelona. Radiobeneficencia.

15. Sesión radiobeneficencia organizada exclusivamente en obsequio de las Instituciones Benéficas, Asilos, Hospitales y Casas Penitenciarias de España. Secciones literaria, instructiva, humorística y musical, con discos.

16:00: Cierre de la Estación.

17:30: Apertura de la Estación. Emisiones de discos selectos.

18:30: La Orquesta de la Estación interpretará: "Marcha de los gnomos", "I voudre why", vals; "El Pollo Florencio", schotis; "La Saeta", mazurka.

18:30: El tenor Pedro Batlle interpretará varias romanzas.

19:00: "Cómo renació un amor", cuento, de Ramón Portusach.

19:10: La Orquesta de la Estación interpretará: "Danza de Libélulas", selección; "Au champ couvert d'épis ondoyants", pastoral; "Gavotina capriciosa"; "Canción morisca"; "Los bebedores de manzanilla".

19:50: La soprano Maria T. González interpretará: "Rosa o estrella", "La pastoreta"; "El gallaret"; "Lo-hengrin", sueño de Elsa.

20:20: La Orquesta de la Estación interpretará: "Caligula", suite.

20:40: Información Deportiva. Información de actualidad referente a la Exposición de Barcelona.

21: Cierre de la Estación.

MADRID

22: Campanadas de Gobernación; Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. Sobremesa nocturna por el sexteto de la estación.

LONDRES

9:15: Servicio diario.

9:30: Hora oficial, Greenwich; Pronóstico del tiempo.

9:45: Comunicaciones.

10: Experimentos de Televisión.

12: Concierto por el octeto y una soprano.

13. Gramófono.

13:30: Emisión para las escuelas.

14: Retransmisión desde Westminster.

16:15: Programa infantil.

17. Lectura.

17:15: Pronóstico del tiempo; Noticias.

Alimento Vegetal KIR

A base de cereales y leguminosas —Indicado como alimento en la intolerancia gástrica, afecciones intestinales y procesos febriles.

Premiado con Diploma de Gran Premio Medalla de Oro y Cruz, en las Exposiciones de Roma (Italia) en 1925—París (Francia) en 1926 y en Lieja (Bélgica) en 1928.

PRECIO: 6 PTAS.

VENTA en todas las Farmacias.

MARITIMAS

ENTRADAS.—De Barcelona con el pasaje, valija y carga ha llegado esta mañana la motonave "Infante D. Jaime" capitán D. Mateo Seguí.

Con el pasaje y cargo llegó esta mañana de Barcelona el vapor "María Mercedes" capitán don Damián Rigo.

DESPACHADOS.—Esta tarde a las siete con el pasaje, valija y carga saldrá para Valencia el vapor "Jorge Juan" capitán don Francisco Sastre.

A las nueve de la noche saldrá para Barcelona con el pasaje, valija y carga la motonave "Infante D. Jaime" capitán don Mateo Seguí.

Para Marsella saldrá esta noche el vapor correo "Tintoré" capitán don José Espejo.

Para Barcelona el pailebot "María del Pilar" patrón don Bernardo Vicarías.

Para Málaga el pailebot "Menorca" patrón don Antonio Martorell.

Para Barcelona el pailebot "Estela" patrón don Nicolás Compañy.

TIEMPO REINANTE.—Palma: Viento S. S. O. flojo, mar llana, cielo despejado.

Sóller: Barómetro 761, termómetro 24,5, viento calma, mar llana, cielo cejales.

¿Saldrá V. de Compras? Visite pues la CASA MATONS

Mañana:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad del Corpus Christi.

CORREO MARITIMO.—A las 7 de la mañana llegará vapor correo de Barcelona.

A las 12 de la mañana saldrá vapor correo para Ibiza y Alicante.

A las 9 de la noche saldrá vapor correo para Barcelona.

MERCADO.—Se celebrará en Inca, Muro, y Andraitx.

LIRICO.—Sesiones de cine de 3 tarde a 12 noche.

BALEAR.—Sesiones de cine de 3 tarde a 12 noche.

CINES.—Moderno, Oriental, Rialto y Principal.

El bacilo "dengue", de Pfeiffer

una vez penetrado en las vías respiratorias, se inicia en el organismo, un período de fenómenos catarrales; escalofríos, depresión nerviosa, la tos seca espasmódica sin poder expectorar. El frío y las humedades, favorecen los ataques de dengue o gripales, y las víctimas, de este mal hado, son innumerables en diferentes épocas del año; las más de las veces, por la incuria de no haber dado importancia a los primeros síntomas, tan característicos según hemos indicado.

Afecta preferentemente a los delicados de la laringe, de los bronquios o pulmones, y, para prevenir y contrarrestar el grave mal, la moderna terapéutica se vale de un remedio sin par, integrado por la asociación dosificada de varios elementos balsámicos del reino vegetal, cuyo nombre es "Tus-Serum", el cual tiene la virtud de tonificar las mucosas del aparato respiratorio, inmunizándolas contra el temible bacilo.

Tomado el "Tus-Serum" al inicio de la gripe, se evita el peligro de una congestión broncopulmonar de consecuencias siempre fatales.

Nueva Plaza de Toros de Palma

Domingo 22 de Junio.

A las 5 de la tarde

GRANDIOSA NOVILLADA CON CABALLOS

El cartel de la máxima emoción

Delmonte :- Cantimplas :- Torón

6 novillos toros de D. Leopoldo Abente 6

Andanada Sombra, 3 ptas. Andanada Sol, 1'50 id.

Teatros

LIRICO

Mañana jueves día de moda se celebrarán en este teatro sesiones de cine de seis tarde a once y media noche.

Se estrenará la película artística de largo metraje "Venus", magnífico

TEATRO LIRICO

Gran éxito

EL DANUBIO AZUL

por Leatrice Joy y Nils Asther

Mañana jueves - Acontecimiento

VENUS

por Constance Talmadge

POR TELEGRAFO

Consejo de Ministros

NOTA OFICIOSA

Madrid 18 (140 m.)

Los Sres. Duque de Alba y general Berenguer abandonaron el Consejo a las ocho y media para asistir esta noche a la comida que se celebra en la Embajada inglesa en honor de los Reyes.

El Presidente Sr. Berenguer dijo que todo el Consejo se había dedicado a la resolución del problema triguero y al restablecimiento de las tasas mínimas.

Añadió que había recibido un escrito que le ha enviado la Asamblea de las Cámaras de Comercio sobre la situación económica, muy bien inspirado, pero que aun no había tenido tiempo de contestarlo.

La nota oficiosa dice: El Sr. Wais dió cuenta de todos los antecedentes relativos al problema triguero así como a los informes de los Gobernadores y de la Junta Central de Abastos y las peticiones propuestas por las Cámaras, Asociaciones y Sindicatos Agrícolas y las Diputaciones, encaminadas a conjurar la crisis que atraviesan los mercados, especialmente los de la región castellano-leonesa.

El Consejo acordó autorizar un decreto de la Residencia restableciendo las tasas mínimas sin perjuicio de estudiar el adoptar medidas encaminadas a descongestionar el mercado e intensificar las funciones del crédito agrario.

Confía el Gobierno que con estas medidas, eficazmente secundadas por las entidades que las demandan, podrá llegarse a la normalización de los mercados, desvaneciendo todo motivo de alarma y agitaciones injustificadas.

Se acordó encomendar a una comisión de funcionarios, que preside el Subsecretario de Economía, para el estudio y revisión del convenio con Francia y que estudie también la nueva tarifa aduanera votada por el parlamento de los Estados Unidos, omitiendo, a la mayor brevedad posible un dictamen para conocimiento del Gobierno.

Se acordó nombrar una comisión por el Subsecretario de Economía y Directores de Montes y de Economía, para que recojan las reclamaciones formuladas por los damnificados en los últimos temporales y determinar el aproximado importe de los daños haciendo la propuesta al Gobierno en el término de un mes.

Se aprobó el expediente de aceptación del solar, cedido por el municipio de Río Janeiro al estado español para la construcción de la Legación de España.

Se aceptó la invitación del Gobierno francés para asistir al primer Congreso internacional de Seguridad aérea.

Se aprobó un expediente relativo a la rescisión de condiciones del alcantarillado de la compañía de vapores interinsulares en Canarias a solicitud de la misma.

A propuesta del Ministro del Trabajo aprobándose dos decretos derogando las disposiciones de los años de 1927 y 1928 sobre la censura previa de los documentos de publicidad de entidades de seguros.

Se aprobó un decreto reglamentando el cuerpo de auxiliares de seguros y de Ahorros.

Se acordó proponer al Rey la concesión al señor Vizconde de Eza de la Medalla de Oro del Trabajo.

Se resolvieron algunos expedientes de escaso interés.

AMPLIACION DE LO TRATADO.—NO HABRA ACTOS POLITICOS POR AHORA

Madrid, 18 (2 m.)

El Consejo se ocupó también de las causas que influyen para la subida de la libra, durante estos días, pues la situación de la Hacienda Española, no justifica esa alza acentuada.

Se facultó al señor Argüelles para que dicte y adopte las medidas que juzgue necesarias en pro de la cotización de la peseta.

El Consejo no se ocupó de la cuestión de las multas extrarreglamentarias.

El general Berenguer habló acerca de los términos en que se ha desarrollado la entrevista celebrada entre el señor Melquiades Alvarez y el Rey. Hubo quien dijo que el Monarca había dado el pésame al señor Melquiades Alvarez y este a pesar de lo que había dicho en el teatro de la Comedia había procedido como un caballero al visitar al Rey para expresarle su gratitud.

El Gobierno está decidido, por ahora, a que no haya actos políticos de ninguna especie.

Acordó el Consejo conceder un nuevo título nobiliario a don Gabriel Maura.

Se acordó que el día 25 marchen a Santiago de Compostela el señor Estrada para asistir a la tradicional ofrenda del Apóstol Santiago.

El señor Wais ha dicho que las tasas de trigo que regirán desde primero de Octubre próximo hasta fines de enero, serán de 46 pesetas de febrero a mayo, a 47'50 ptas., de junio a la primera quincena de julio, a 48 ptas.

Los trigos deberán ser sanos y lim-

pios para gozar de los beneficios de la tasa.

En el Consejo del martes se tratará de los problemas de los aceites y vinos.

Manifestaciones políticas del Dr. Marañón

Avila.—Ha pasado unas horas en esta capital el doctor Marañón.

Interrogado por los periodistas manifestó que la actitud política de Melquiades Alvarez o de Alba, disponiéndose a colaborar con la Monarquía es, a su juicio, defendible, a condición de mantener la soberanía del poder civil.

Los liberales nuevos, no están en igual caso, porque en éstos es natural la aceptación previa del republicanismo. Ser republicano no puede aceptarse como cuestión de ideología, pues se puede ser republicano siendo reaccionario. Los jóvenes, deben ser republicanos por espíritu de modernidad.

Negó que en la conversación que había mantenido con Santiago Alba en Burdeos representara a grupo alguno. Añadió que el programa que mantiene el señor Alba para aceptar el Gobierno es tan avanzado que supera al de muchos republicanos.

Cree que las clases conservadoras y clericales aceptarán mejor una República que garantice sus personas y bienes que no una monarquía que les deje desamparados.

Terminó diciendo que no hará política activa, aunque se interese en los problemas públicos.

Del conflicto religioso en Malta

DECLARACIONES

Madrid 17 (11 n.)

Londres.—Interrogado a su llegada a esta capital, a donde viene para conferenciar con el Gobierno respecto a la situación creada en Malta como consecuencia del conflicto con el Vaticano, Lord Strickland, primer ministro de Malta, ha dicho que se hallan dispuestos a respetar la religión y las disposiciones que en el terreno religioso se adopten en Roma, pero que en el terreno político es solamente el Gobierno el que debe resolver las cuestiones que se presenten.

Agregó que los Papas anteriores habían permitido que se formularan quejas contra los Obispos y los curas, pero que el actual parece no estar dispuesto a escuchar ninguna reclamación.

El Papa es infalible, pero los obispos no—siguió diciendo Lord Strick-

land—y confío en que se llegue a una solución satisfactoria, pero para ello, quizás sea necesario dictar una medida legislativa que asegure la realización de unas elecciones equitativas.

SIN INCIDENTES EN MALTA

Malta.—La orden dada por la policía prohibiendo las reuniones en las calles y plazas han dado hasta ahora buen resultado, pues no se ha vuelto a producir ningún incidente desagradable.

El arzobispo ha celebrado dos actos de confirmación en La Valette, sin que se produjera el menor disturbio.

Reunión del Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo

UNA PROPOSICION DE SUECIA

Madrid 17 (11 n.)

Ginebra.—El Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo, ha rechazado por una gran mayoría la proposición presentada por los delegados suecos, encaminada a la revisión de la Convención de Washington sobre la jornada de ocho horas.

Esta queda, pues, confirmada por un plazo de diez años.

Al proseguir el debate de la Conferencia sobre el trabajo forzado, el señor Diagne, delegado gubernamental francés, cuyas intervenciones han causado una gran impresión en todos los miembros de la Comisión ha propuesto transitorio de diez años durante el cual el trabajo forzado deberá ser suprimido por los Gobiernos en sus colonias.

Para apoyar su enmienda, el señor Diagne tuvo que defender vigorosamente la obra colonizadora de Francia y, apoyándose en una larga experiencia, afirmó que solicitaba la prolongación del período transitorio, precisamente con objeto de lograr que las poblaciones obreras en favor de las cuales quiere legislar la Conferencia, se encuentren más capacitadas para aprovechar los efectos de esta legislación.

En el Reichstag

AL REANUDARSE LAS SESIONES SE HABLA DEL ASUNTO DE LOS NIÑOS VACUNADOS CONTRA LA TUBERCULOSIS

Madrid 17 (11 n.)

Berlín.—El Reichstag ha reanudado hoy sus trabajos. El ministro del Interior ha hablado a propósito de los sucesos ocurridos en el Hospital de Lubeck. Recordó que el profesor Calmette

envió su vacuna en julio de 1929, para que fuera experimentada.

La vacuna no fué ensayada en animales y los primeros niños vacunados lo fueron en 3 de septiembre pasado, ocurriendo en 26 de abril los primeros fallecimientos de los niños que habían sido vacunados con el consentimiento de sus padres.

Las autoridades han demostrado que la muerte había sido producida en todos los casos por tuberculosos generalizados.

En la actualidad se prosiguen activamente los trabajos para esclarecer las causas de lo ocurrido, tratándose ahora de saber si el procedimiento Calmette puede por sí mismo producir estos efectos o si éstos han sido debidos a la forma en que había sido aplicada la vacuna.

Terminó diciendo que la invitación hecha a los Estados alemanes para que se abstengan de emplear la vacuna Calmette, en espera de los resultados de la información abierta, es una cosa lógica y natural, que no prejuzga para nada la cuestión.

En la Bolsa de Nueva York

MOVIMIENTO DE BAJA

Madrid 17 (11 n.)

Nueva York.—En Bolsa se ha ido acentuando por momentos la enorme presión de los bajistas, al extremo que ni el grupo formado por los sindicatos banqueros han podido contener la ola de venta. Se han batido todos los records, pues en una sola sesión se efectuaron ventas de 5.800.000 títulos. Los bajistas dominan el mercado y se cree que el movimiento irá pronunciándose a causa de la gran depresión en los negocios y la baja de las primeras materias.

Las reformas en el equipo de fútbol que jugará en Bolonia

Madrid 17 (11 n.)

La derrota de Praga ha aconsejado algunas modificaciones en el equipo nacional que tiene que contener el día 22 en Bolonia contra el representativo de Italia.

Por de pronto, la línea media parece que sufrirá un cambio completo, supliendo el trio del Madrid, Peña, Esparza, Prats, al del Athletic, Garizurieta, Muguerza, Roberto, que fracasó en Praga.

En la línea delantera, ha sido requerido el refuerzo de Samitier para suplir a Olivares en el puesto de cje de la delantera.

Estas referencias hemos podido confirmárnas esta tarde por teléfono y hemos llegado en conocimiento de que Peña, Prats y Esparza salen esta noche de Madrid.

Por otra parte, hemos podido conocer el criterio del señor Mateos sobre la probable formación del equipo que, salvo variaciones de última hora, estará formado de la siguiente manera:

Zamora, Ciriaco, Quincoces, Prats, Esparza, José María Peña, Vantoldrá, Goiburú, Samitier, Padrón y Gorostiza.

Se había pensado en la alineación de Aguirrezabala, pero éste no puede desplazarse por encontrarse en plena época de exámenes.

La cuestión de las reparaciones

DECLARACIONES DEL DIRECTOR DEL BANCO

Madrid 18 (11 n.)

Basilea.—El director del Banco Internacional de Pagos señor Quesmay ha declarado a la prensa que el Consejo tomará hoy la decisión de invitar a los Bancos nacionales de Austria, Hungría, Polonia, Rumanía, Grecia, Checoslovaquia, Bulgaria, Finlandia, Danzíg, Dinamarca, Yugoslavia y Portugal a participar en el capital del referido Banco Internacional.

Por lo que respecta a Portugal y Yugoslavia, recibirán el número de acciones que tengan que suscribir, cuando hayan establecido su moneda. Los demás países citados podrán inmediatamente suscribir las acciones que les corresponda.

Por último, los Bancos de Suiza, Suecia y Holanda no podrán suscribir más que cuatro mil acciones.

REUNION GENERAL DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION DEL BANCO

Berna.—El Consejo de Administración del Banco Internacional de Pagos ha celebrado su segunda reunión general bajo la presidencia del señor Mac Garrah.

La reunión ha durado desde las 11'30 hasta las dos, y en ella se ha examinado el acta de la sesión anterior y otras varias cuestiones.

Por la tarde se ha celebrado una nueva reunión.

LA SUSCRIPCION INGLESA AL EMPRESTITO

Londres.—En los círculos financieros se anuncia que la suscripción de la parte del empréstito de reparaciones que ha sido emitida en el mercado de Londres, ha quedado cubierta casi dos veces, durante algunas horas que permaneció abierta la lista de suscripción.

La nueva situación política en Rumania

EL AVIADOR QUE CONDUJO AL REY CARLOS A SU PAIS CUENTA DETALLES DEL VIAJE

Madrid 17 (11 n.)

París.—En "Le Petit Journal", el aviador Lalouette, que como se sabe condujo a Rumania al Rey Carlos, hace algunas manifestaciones sobre su viaje, diciendo que salió de Le Bourget, llevando como pasajero al capitán Popp, quien le manifestó que tenía la misión de llevar a Rumania algunos documentos.

Añade que aterrizaron en Muniñ, donde debían recoger a un supuestamente ayudante, el cual llegó a la una de la madrugada y subiendo inmediatamente al aparato se colocó de espaldas al piloto y así permaneció hasta donde salió a su encuentro otro aparato, pilotado por el capitán Christea.

LOS ESTADOS QUE SERAN INVITADOS A LA CORONACION DEL REY

Bucarest.—Un periódico dice que los Estados que combatieron al lado de Rumania, serán invitados a la coronación del Rey Carlos.

El periódico añade que el mariscal Perezan y el profesor Yorga, han aceptado a misión de hacer las invitaciones a los respectivos Gobiernos.

A tal fin saldrá el mariscal para Belgrado, Roma y Bruselas y el profesor para París, Londres y Washington.

Ecos varios

LA CARRETERA DE MADRID A IRUN, CORTADA

Madrid 18 (11 n.)

Burgos.—Esta madrugada se hundió una de las cejas del puente de piedra sobre el río Arlanzón a la entrada de Villa Lerma.

Un automóvil ocupado por un médico de Aranda de Duero, al que acompañaban el secretario del Ayuntamiento y su esposa, pasó por el puente momentos antes de ocurrir el hundimiento.

La carretera de Madrid a Irún se halla cortada, siendo numerosos los vehículos que se hallan detenidos a uno y otro lado del puente.

Los peatones atraviesan el río en carros utilizados para transportar piedra.

Hace treinta y cinco años que el pueblo solicita el arreglo del puente, sin que haya sido atendido.

El gobernador y las autoridades se han trasladado al lugar del suceso, acompañados de técnicos.

No han ocurrido, desgracias personales.

EXPLOSION DE UN BARRENO

Santiago.—En un cantera del ferrocarril de Santiago a Coruña estalló un barreno, hiriendo gravemente al obrero Manuel Pombó Guerra, que falleció al ingresar en el hospital.

EN PRO DE LA SUPRESION DEL CONSORCIO RESINERO

Firmado por representantes de las Diputaciones de Burgos, Avila, Soria y Segovia y Municipios de las provin-

cias citadas y de Valladolid, ha sido entregado al señor Matús un escrito diciendo que en reunión celebrada bajo la presidencia del presidente de la Diputación de Segovia, han acordado pedir al ministro de Fomento que dicte oportunamente una disposición para,

1.º—Disolución del Consorcio Resinero y establecimiento en la próxima campaña del régimen de libertad.

2.º—Que vuelva al régimen de subastas para el aprovechamiento de montes públicos, por quinquenios, y liquidadora del Consorcio, formada por los Ayuntamientos que lo integran.

PISO QUE SE HUNDE.—PERSONAS CAEN SOBRE UN CADAVER

Madrid 18 (2 m.)

Logroño.—En la aldea de Pacina unos amigos se reunieron a merender en una bodega.

Saturino Aldama se indispuó trasladándose en seguida a su domicilio, en donde falleció.

Numerosos vecinos acudieron a la referida casa para dar el pésame a la familia.

Mientras tal hacían el piso se hundió y cayeron todos mezclados sobre el cadáver.

Muchos vecinos están lesionados y uno de ellos herido grave.

Extranjero

LA MUERTE DEL EX-MINISTRO KLOTZ

Madrid 18 (11 n.)

París.—La noticia de la muerte del ex ministro señor Klotz ha causado una gran impresión en los círculos políticos y financieros.

Desde que fué puesto en libertad, vivía muy retirado en un modesto piso amueblado, sin más compañía que la del ayuda de cámara, que estaba a su servicio desde hace veinte años.

EL MOVIMIENTO AUTONOMISTA EN ALSACIA

París.—"El Temps", ocupándose de la situación de Alsacia, dice que la autonomía en aquel territorio se encuentra herida de muerte, debido a que la política desarrollada por el señor Poincaré permite a las poblaciones recobradas ver el ideal autonomista en su verdadero aspecto.

TEMPORALES EN LA REGION DE BAR-LE-DUC

Bar-le-Duc.—Una tempestad extremadamente violenta que descargó ayer, acompañada de grandes granizadas, ha devastado toda la región.

Las aguas, convertidas en verdadero torrente, han derribado a su paso muros, árboles y cuantos obstáculos encontraban.

Una mujer y su hija, que fueron sorprendidas por la avalancha, han perecido ahogadas, habiéndose podido recoger los cadáveres.

Todas las cosechas han quedado destruidas, por lo que los daños son de mucha consideración.

Un acueducto subterráneo ha quedado también destruido por el empuje de las aguas.

LA FALSIFICACION DE CUADROS

París.—Hace poco tiempo el pintor Othon Friez presentó una denuncia contra dos falsificadores llamados Jean Jacob y Etienne Gallaud, a los cuales acusaba de haber fabricado y puesto a la venta cuadros falsamente firmados por él.

Por virtud de la instrucción abierta sobre la cuestión, ha comparecido ante la 13 Cámara de lo correccional el acusado Jean Jacob, pues el otro se dió a la fuga.

Después de las explicaciones del procesado, que ha reconocido haber fabricado las telas, pero no el haber puesto en ellas firmas falsas, Jacob ha sido condenado a cuatro meses de prisión y 2.000 francos de multa.

El otro procesado ha sido también condenado a la misma pena.

El tribunal ha decidido, además, la confiscación de las telas y conceder al artista un franco en concepto de daños e intereses.

UN EDIFICIO DE 480 METROS DE ALTURA

Madrid 17 (11 n.)

Nueva York.—Los arquitectos Noyes y Schulle se proponen construir un edificio que será seguramente el mayor del mundo. Su altura ha sido calculada en 480 metros, o sea 180 metros más alto que la Torre Eiffel. El terreno escogido y comprado ya tiene cerca de una hectárea de extensión y está situado cerca de la casa Municipal de Nueva York.

El tejado de este gran edificio medirá más de 5.000 metros cuadrados y creése que podrá servir para aterrizar aeroplanos.

En el edificio que será destinado a oficinas, podrán trabajar 50.000 personas; 60 ascensores funcionarán en el gran inmueble, el cual recibirá luz por 25.000 ventanas.

A los precios actuales, se cree que el inmueble no costará menos de 100 millones de dólares.

LOS VUELOS DEL MONOPLANO GIGANTE D. 2.000.—LA SALIDA

Berlín.—El monoplano gigante D. 2.000, construido en Dessau, salió del aeródromo de dicha ciudad a las 5'57 de la mañana con dirección a París, con seis tripulantes y varios ingenieros, pero a causa del mal tiempo, el monoplano ha tenido que hacer escala en Boulogne.

EN LE BOURGET

Le Bourget.—El monoplano gigante alemán D. 2.000, ha llegado esta noche al aeródromo de Le Bourget, a las



Elasticidad

Resistencia

SON LAS PRINCIPALES CARACTERÍSTICAS DEL NEUMÁTICO

Englebert

S. A. E. ENGLEBERT

MADRID BARCELONA MÁLAGA

Felipe IV, n.º 7 Cortes, 457 A. C. Haes, 8

1935, procedente de Colonia, de donde había salido a las 16.10.

El aparato llevaba a bordo diez y seis pasajeros.

El nuevo monoplano es de construcción enteramente metálica.

EL ARZOBISPO DE LA GOAGIRA CONSIGUE LA PASIFICACION DE DOS TRIBUS

Bogotá.—En la península de Goagira en el extremo norte del Estado colombiano, desde hace algún tiempo dos tribus vecinas habían convertido el territorio en un verdadero campo de batalla. Diariamente había que lamentar encuentros armados, emboscadas, asaltos. Las hajas de ambos bandos eran numerosas.

Estos últimos días la lucha fué tan enconada que los muertos pasaron de ciento.

La pacificación de dichas tribus se consiguió debido a la intervención del vicario apostólico de la Península, monseñor Sotelo y Rojo, quien exponiendo su propia persona, parlamentó con los beligerantes, consiguiendo que la tribu vencedora abandonara los bienes conquistados, dando palabra al arzobispo de no continuar la lucha.

La población de Goagira ha tributado un cariñoso homenaje a monseñor Sotelo y Rojo por su triunfo.

LOS ARCHIDUCOS QUE RECLAMAN UNOS BIENES

Varsovia.—El Tribunal supremo ha rechazado la demanda de los archiducos Federico Alberto y José de Habsburgo y Lorena interpuesta contra el Tesoro polaco, reclamando unos bienes que poseían en Cieszyn, estimando que dicha demanda no tiene fundamento y además va contra lo estipulado en el tratado de Saint Germain.

LAS RELACIONES ENTRE GRECIA Y TURQUIA

Atenas.—Entre Grecia y Turquía se va a iniciar próximamente negociaciones para pactos de amistad y limitación de armamentos sobre la base de paridad de fuerzas.

DEPARTAMENTO DE UN BARITONO ESPAÑOL EN ROMA

Roma.—En la función de ópera del Teatro Lírico de esta ciudad, el baritono español Rafael Alfonso ha obtenido el papel de "Tonio" de la ópera "Il Pagliacci", un gran éxito.

SERA CERRADA LA CATEDRAL DE SAN PABLO EN LONDRES

Londres.—La catedral de San Pablo permanecerá cerrada al público por primera vez en su historia durante toda la semana actual para proceder a la limpieza interior después de las importantes obras de consolidación y restauración efectuadas. Créese que el próximo domingo podrá procederse a su reapertura y celebración del culto.

ACCIDENTE FERROVIARIO EN UNA ESTACION DE BRUSELAS

Bruselas.—En la estación del Meir ha chocado el expreso de París con unos vagones de mercancías volcando uno de los coches y el salón restaurant. Hasta ahora hay diez pasajeros heridos.

AVION POSTAL DESAPARECIDO

Santiago de Chile.—Reina gran ansiedad por conocer el paradero del avión postal pilotado por el teniente Guilmot que desapareció el pasado viernes día 13 al intentar establecer una línea aérea regular entre la capital de Mendoza y Santiago de Chile. Cuantas exploraciones se han realizado hasta ahora por aviones del Estado y particulares han resultado infructuosas.

Una escuadrilla de seis aviones está buscando detenidas pesquisas por la zona de los Andes, que es en donde se supone debió caer el avión de Guilmot al ser sorprendido por el temporal de nieve.

Según un despacho recibido a última hora, se sabe que el agregado militar y naval el capitán yanqui Mr. Wogten y el comandante May Field han explorado también toda la zona de la cordillera sin resultados.

Lo mismo ha ocurrido con los camareros que a todo lo largo de la costa se hallan apostados habiendo recibido órdenes oportunas.

Dado a los días que han transcurrido, se teme que el desgraciado aviador Guilmot no pueda ser hallado con vida.

HA SURGIDO LA CRISIS POLITICA EN EGIPTO

El Cairo.—Se da como seguro que el gabinete presentará hoy la dimisión.

Se asegura que el primer ministro ha informado al gran Chamelán de la corte que el domingo pasado el ministro no pudo someter al Parlamento las leyes necesarias para la protección del régimen parlamentario, tal como había prometido hacer. En estas condiciones el presidente del Consejo cree que la dignidad del Gabinete no le permitirá continuar en el poder.

DIMITE EL GOBIERNO

El Cairo.—El primer ministro ha renunciado esta mañana a Palacio para presentar la dimisión del Gobierno al rey Fúad.

LAS NUEVAS TARIFAS ADUANERAS

Washington.—El vicepresidente señor Curtis ha firmado el "bill" probando las nuevas tarifas aduaneras que se someterán hoy al presidente Hoover.

UN CONTRABANDISTA HACE VARIOS DISPAROS

Ravenha (Ohio).—Un contrabandista penetró en un Club e hizo numerosas disparos de revólver sobre las personas que allí había.

A consecuencia de los disparos han resultado dos muertos y una persona está herida grave.

Este cadáver fué trasladado al depósito del hospital militar.

FALLECE EN EL MOMENTO DE DECIR MISA

París.—El abate Laurent, párroco de Estevaix, murió repentinamente cuando oficiaba.

En la iglesia había numerosos fieles pues se celebraba el acto de la Confirmación a muchos niños.

FABRA De Barcelona

HA FALLECIDO EL COMANDANTE DE MARINA DE ESTA PROVINCIA

Barcelona 18 (6 m.)

Tras larga y penosa enfermedad ha fallecido a la una y media de la madrugada última el comandante de marina de esta provincia marítima capitán de navío don Rafael Pérez Ojeda.

Hacia ya algunos meses que su quebrantada salud le había obligado a guardar cama y últimamente, después de una fatal recaída, tuvo que ser trasladado a la Clínica "Buenavista", de San Justo Desvern, donde ha fallecido rodeado de su amatísima esposa y de sus hijos.

UNA MUJER MUERTA Y DOS HERIDAS AL VOLCAR UNA CAMIONETA EN EL PASEO DE COLON

A última hora de la tarde de ayer una camioneta automóvil que marchaba a bastante velocidad por el Paseo de Colón, al rompersele la dirección fué a estrellarse contra un árbol.

Del accidente resultó tan gravemente herida Carmen Rojas Bonet, de cuarenta y dos años, que falleció poco después en el dispensario correspondiente.

También sufrieron lesiones leves otra mujer llamada Dominga Nieves Merino de veinticinco años y Cipriano Poch Creixell de cincuenta y tres que fueron asistidos en el mismo centro benéfico.

Audió el Juzgado de guardia y ordenó el traslado del cadáver de Carmen Rojas al depósito del Hospital Clínico.

El chófer fué detenido.

SUCIDIO DE UN MOZO DE ESCUADRA

Anoche, a última hora, en el cuartel de los mozos de escuadra, de la plaza del Rey, se suicidó, disparándose un tiro en la cabeza, el individuo de dicho cuerpo Eleuterio Arnau Grau.

Ultimos telegramas

Fiesta en la Embajada inglesa

Madrid 18 (11 m.)
A la comida que anoche se celebró en la Embajada inglesa asistieron los Reyes, Infantas doña Beatriz y doña Cristina, Infante don Jaime y alto personal palatino.

Amenizaron la comida dos gaiteros pertenecientes a uno de los regimientos de guarnición en Malta, que llegaron expreso para dicho objeto.
Después de la comida se celebró un baile al cual fueron invitadas unas 300 personas de la aristocracia, resultando brillantísimo.

Oferimiento al boxeador Sharkey

Nueva York.—Ha sido ofrecida al boxeador Sharkey una bolsa de 50.000 dólares por combatir con el que resulte vencedor del encuentro Uzcudun-Risko.

Fallece el capitán del "Juan Maragall"

Valencia.—En el vapor "Juan Maragall", anclado en el puerto, ha fallecido repentinamente, de muerte natural, el capitán de dicho barco.

El "affaire", de los dos millones.—Las declaraciones de Serrán

Dícese que ante el juez que entiende en el asunto Serrán comparecerán en breve don Carlos Magno y el señor Astrhonn con el fin de que aclaren algunos extremos relacionados con las últimas manifestaciones de aquel señor.

Acerca de lo dicho por Serrán se sigue guardando gran reserva. Alguien asegura que sigue sin aludir concretamente a la cantidad distraída, desviando el interrogatorio en cuanto se trata de especificar solidamente este extremo.

Persona que ha hablado con don Carlos Serrán, hermano del detenido, ha dicho que cuando se le comunicó a éste, que se hallaba en París que iba a ser detenido se presentó en la Embajada española para ponerse a disposición del Embajador, pues sabía que podía dejar aclarada completamente su situación de una manera documental.

En la Embajada se le hizo un registro por el Inspector de Vigilancia español que está al servicio de la Legación, ocupándosele algunos documentos interesantes que deben de obrar en su poder del juez. Este—ha añadido dicha

Este medio día se ha presentado en la plaza de San Jaime una comisión bastante numerosa de choferes particulares de las tarifas por carreteras que se han manifestado de diferentes maneras en tanto que el abogado asesor señor Iglesias, con los elementos directivos, se entrevistaban primero con el señor Tusell y luego con el Alcalde.

LAS TARIFAS DE LOS TAXIS

Los visitantes han entregado a dichos señores un proyecto de solución, consistente en establecer en la ciudad diferentes zonas a los efectos de la tarifa por carrera, pero como este proyecto, expuesto verbalmente, no ha sido del todo comprendido—así mismo nos lo ha dicho el alcalde—han anunciado que volverían por la tarde para presentarlo por escrito.

Poco después de esta visita los choferes se han ido retirando de la plaza de San Jaime.

DE LA SUPUESTA ESTAFA DEL ABOGADO SERRAN

Como ampliación a la noticia que dábamos en nuestra edición de anoche, referente a la detención en Barcelona de un supuesto complicado en la estafa del abogado madrileño señor Serrán, podemos facilitar hoy a los lectores los siguientes nuevos detalles:

El detenido se llama Juan Roig es vecino de Villanueva y Geltrú.

Su padre puso el aval a varias letras aceptadas por el señor Serrán, y como al llegar la fecha del vencimiento no las hizo éste efectivas, don Juan Roig se trasladó a Madrid para amenazar al aceptante con proceder contra él.

El señor Serrán pidió al señor Roig algunos días de espera, plazo que necesitaba, le dijo, para resolver algunos negocios de importancia.

Y, efectivamente, a los ocho días vino el señor Serrán a Barcelona y en una entrevista que celebró con el señor Roig le entregó las noventa mil y pico de pesetas a que ascendían las cantidades que éste había tenido que satisfacer por no haberlo hecho el aceptante al vencimiento de las letras.

Don Juan Roig más bien ha sido llevado a Madrid para declarar ante el Juzgado instructor, pues, que se sepa, ningún cargo grave hay formulado contra él.—C.

persona—una vez que los estudio cambiará seguramente su criterio sobre dicho asunto, que es muy internacional, interviniendo relevantes personalidades.

Limpiaba una pistola y mata a su hijo

Toledo.—En el pueblo de Almoraduel, el guardia civil Manuel Carrasco limpiaba una pistola, en una habitación de la casa cuartel.

Al advertir que estaba cargado, pues quedaba un proyectil, lo disparó en el momento en que entraba su hijo Casimiro, matándole de un balazo en el pecho.

Nuevas tarifas aduaneras en los Estados Unidos

Washington.—Con la firma del Presidente Hoover, han entrado en vigor desde media noche las nuevas tarifas aduaneras, las cuales han provocado generales protestas en Europa y aun entre los elementos productores de América.

Se hunden unas tierras.—Trabajos de salvamento

Toledo comunican de Consuegra que trabajaban en una cueva, extrayendo yeso, un padre y dos hijos.

El resblandecimiento de las tierras, a causa de las lluvias, ocasionó el hundimiento, sepultando a dichas personas.

Los hijos se salvaron y corrieron a buscar auxilio.

Cuando se logró extraer al padre, ya era cadáver.

Se llamaba Cirilo Fernández Tendero.

Los hijos tienen cinco y seis años, y se salvaron milagrosamente.

Huelga de cocineros

Alicante.—Ha comenzado la huelga de cocineros, hoteles y restaurantes, aunque no es completo el paro.

Los camareros amenazan con secundar el paro para el caso de que se sustituya a los huelguistas con el personal no asociado.

La "Gaceta" de hoy

En la "Gaceta" de hoy se publican las siguientes disposiciones:

Aprobando el Reglamento que se inserta, para la tramitación de expedientes para la concesión de depósitos fijos de peces, moluscos o crustáceos vivos y establecimientos de cría de las mismas especies.

Declarando disuelto el Comité Oficial mixto de conservas de frutas y hortalizas.

Declarando para la Presidencia

del Consejo Superior, Secretario al ex ministro de Fomento don José Maestre.

El Graf Zeppelin

Madrid 18 (1 t.)

Berlín.—La llegada del «Graf Zeppelin», procedente de Friedrichshafen ha causado gran entusiasmo.

En el aeródromo de Staakeu han sido preparados 13.000 metros cúbicos de gas.

El dirigible visitará Hamburgo, Pomerania y Silesia.

El dirigible regresará a su base el próximo martes.

Revolución en Bolivia

Buenos Aires.—Al parecer la revolución que ha estallado en Bolivia tiene carácter socialista, dudando que llegue a triunfar.

Hallazgo de una canoa

Toledo.—Dicen de Ohio que en el lago Erio ha sido encontrada abandonada una canoa automóvil. Se cree que se han ahogado las ocho personas que la ocupaban.

Tormenta.—Desgracias

Bucarest.—En el pueblo de Scars se ha desencadenado una fuerte tormenta que ha causado daños.

Una chispa cayó en una iglesia matando a tres personas e hiriendo a cuatro de gravedad.

Imprenta asaltada

Roma.—La imprenta del diario ultrafascista «Tovero» ha sido asaltada por unos grupos hostiles que taron de impedir su publicación.

Se consiguió imprimirlo con máquinas viejas.

El parlamento inglés hace más de 16 horas que está reunido

SOLO HA APROBADO UN ARTICULO DE LA LEY DE HACIENDA

Madrid 18 (1'40 t.)

Londres.—A las nueve de la mañana de hoy seguía la reunión en la Cámara de los Comunes.

Al cabo de 16 horas de sesión solo se ha podido aprobar un artículo y parte de otro, de la Ley de Hacienda.

La obstrucción de los conservadores es obstinada provocando las iras, el que el señor Snowden no contestase siquiera a la moción de los conservadores pidiendo el aplazamiento del debate.

El señor Snowden insiste en la necesidad de que se aprueben los nueve artículos del "bell", creyéndose que es difícil por la actitud de las oposiciones.

El combate Uzcudun-Risko

SE CELEBRARA MAÑANA POR LA NOCHE.—UZCUDUN ES EL FAVORITO

Madrid 18 (2 t.) (Urgente)

Detroit.—Los oxeadores Uzcudun y Risko han terminado sus respectivos entrenamientos para el combate que se celebrará mañana por la noche.

Paulino pesa 192 libras y Risko 194 y media.

Calculase que al combate asistirán 25.000 personas.

Las apuestas son favorables al español con una ligera diferencia sobre Risko.

El viernes se celebrará una gran merienda en el campo, organizada por numerosos españoles y latinoamericanos, a la que ha sido invitado Paulino Uzcudun.

Mañana saldrá el Rey para Londres

PROGRAMA DEL VIAJE

Madrid 18 (11 m.)

Como se anunció mañana por la noche marcha a Londres S. M. el Rey, con el Duque de Miranda.

Llegarán a París el próximo viernes por la noche en donde permanecerán hasta el día 23 al mediodía, siguiendo luego el viaje a Londres.

Allí llegarán ocho horas después. En la noche del 24 asistirá a una comida y fiesta que se celebrará en la Embajada de España, a la cual asistirán varios miembros de la familia real inglesa.

Permanecerá el Rey en Londres veinte o veintidós días, alojándose en el Hotel de Viajeros que ya tiene reservadas habitaciones con este motivo.

Durante la ausencia del Rey el domingo no se celebrará en Palacio la ceremonia oficial de la infraoctava del Corpus.

En la Capilla se celebrará la fiesta religiosa y la procesión de las galerías, presidida por el patriarca de las Indias.

En las galerías se instalarán los cuatro altares de costumbre.

Movimiento revolucionario en Bolonia

DETALLES DEL MOVIMIENTO

Madrid 18 (2 t.)

Buenos Aires.—Noticias de Bolivia aseguran que allí ha estallado un movimiento revolucionario dirigido por don Roberto Josa, ex-Secretario de la Legación boliviana en Río de Janeiro que llegó a la ciudad de Villazón al frente de una partida compuesta por bolivianos y argentinos. Atacaron el

puesto de policía de dicha población, de lo que se apoderaron, pasándose a ellos el jefe de dicho puesto.

Los revolucionarios atacaron después la Aduana apoderándose de los fondos y saqueando la estación del ferrocarril.

Los aduaneros argentinos evitaron que los rebeldes introdujeran en territorio boliviano fusiles y municiones. También confiscaron un baul que contenía manifiestos excitando al ejército boliviano para que declarara la revolución social.

Los problemas tratados anoche en Consejo y la cuestión política

EL GOBIERNO SEGUIRA EN SU PUESTO HASTA CUMPLIR SU COMETIDO

Madrid 18 (11 m.)

Los problemas triguero, de los cambios y las relaciones comerciales con Norteamérica determinaron, en el Consejo de anoche, la resolución de medios políticos tratados con cierta nerviosidad.

Un periodista ha interrogado al ministro de Fomento señor Matos sobre ello y dijo:

—Eso son dificultades a las que salen siempre al paso todos los Gobiernos y son inherentes al ejercicio del poder, pero la situación política propiamente dicha, la tenemos absolutamente despejada.

El Presidente y todos los Ministros hemos adquirido el compromiso de continuar en nuestros puestos, si con tantos en la confianza de la Corona hasta que esté cumplido el programa que lanzamos al país al hacernos cargo del Gobierno; es decir restablecer plenamente la normalidad constitucional con la convocatoria de las elecciones generales y la constitución del Parlamento.

Para llegar a ellos, todos los apremios nos parecen pocos.

Haremos todo lo posible para que el censo esté terminado antes de lo que muchos suponen.

Un artículo de don Gabino Bugallal

Madrid 18 (11 m.)

"A B C" publica un artículo del jefe del partido conservador don Gabino Bugallal, quien dice que la situación política actual de España preocupa a cuantos se han consagrado a ella.

Se está produciendo confusión y discordia entre quienes pretenden ser los directores de la opinión, con violentas repercusiones en las multitudes, las cuales pueden traernos a la Dictadura la cual fácilmente degenera en tiranía.

Perébase una propensión a la anarquía aunque n en el grado de 1923, cuando el gran público acogió como salvador al general que derribó cuanto había organizado en el país, acompañando sus graves acciones con ultrajes no menos graves ante el público, que lejos de contenerle le estimulaba a mayores violencias legales y mayores agravios personales en nombre de la justicia y para salvar el país.

Los hombres públicos deben adaptar a la realidad de cada momento histórico, sus doctrinas, hermanándolas o atenuándolas en su aplicación o práctica.

Yo veo que la monarquía sigue siendo por, cuando menos, del parlamento como expresión de la voluntad nacional y símbolo de la unidad nacional.

Lo más perturbador para nuestra vida interna sería su desaparición, o su mera flaqueza.

Creo firmemente que lo que tienen que hacer los hombres públicos, es conciliar con la permanencia de aquella institución con la vida indestructible del derecho, tan dolosamente interrumpida por una serie de lamentables equivocaciones, de las cuales sería temerario que nadie se excluyera en absoluto.

Eello sería la mejor garantía de que no volvería la Dictadura. Sería el modo de que no la atraigan quienes abominan de ella.

Hay que impedir la reproducción de los atentados políticos que motivaron la situación de 1923-30, y corregir los vicios en la formación y actuación del Parlamento.

Si la Dictadura hubiese sido simplemente un Gobierno de dictadura, buena parte del país conservaría la adhesión que jubilosamente le manifestó al advenir. Pero en vez de limitarse a instaurar el principio de autoridad, evi dentemente relajado, y poner rápido término a los problemas agudos como el de mRRuecos, vigorización de la Hacienda, impulso de obras públicas, etc., se inspiró en una conducta de agresión y difamación con ad sorsion tal de todas las facultades e imposición total de su voluntad, que ningún ciudadano tenía seguras ni su libertad ni su hacienda, estando siempre a merced del humor con que se despertaba el dictador o los dictadorzuelos de provincias.

Ni siquiera se simulaba en muchos el pretexto del orden público, convirtiéndose la actuación de la Dictadura en despotismo.

Reconozco que la política anterior al año 1923 tenía vicios, no he dejado nunca de lamentarlos, pero se ha exagerado la realidad, incluso respeto a las creencias de que las elecciones solo salían aquellos que se encasillaban en el Ministerio de la Gobernación. Todo lo contrario, la extensión del sufragio, el hábito que lucha y la sucesiva legislación electoral llegaron a hacer insignificante la intervención gubernativa en la contienda electoral, pues últimamente no llegaban a media docena las actas que acusaban fraude y este no acargo del

Gobierno generalmente sino de los propios contendientes cuyas pasiones no podrán suprimirse en absoluto.

Facil sería recordar los casos de candidatos apoyados por el Gobierno que resultaron derrotado por un modesto contrincante con simpatías en el cuerpo electoral.

FABRA COTIZACIONES

Bolsa de Barcelona OPERACIONES A PLAZOS

Table with columns: Acciones, Día 18, and various stock prices including Nortés, Alicantes, Andaluces, Gas E., Sdad. Española Minas Rif., Tabacos Filipinos, Unión Española Explosivos, Banco Hispano Colonial, C. H. A. de E. (chade), Banco de Cataluña, Aguas de Barcelona, Española de ePtróleos, Cédulas Argentinas 6%, Closures for Francos, Id. Suizos, Libras, Libras esterlinas, and Dollars.

Bolsa de Mercancías

(Datos facilitados por la casa Sureta, Terrasa y Compañía).

(Datos facilitados por la casa Sureta, Terrasa y Compañía).

18 de Junio de 1936

Table for ALGODON with columns: Meses, Cierre anterior, Cierre hoy, and prices for New York, Julio, Octubre, Diciembre, Enero, Marzo.

Table for TRIGO with columns: Chicago, Julio, Septiembre, Diciembre, and prices for Winnipeg, Julio, Octubre, Diciembre.

Table for MAIZ with columns: Chicago, Julio, Septiembre, Diciembre, and prices for Londres, Julio-Sbre., Octubre-Dbre.

Table for CAUCHO with columns: New York, Julio, Septiembre, Diciembre, and prices for New York, Julio, Septiembre, Diciembre.

Table for CAFE with columns: New York, Julio, Septiembre, Diciembre, and prices for Engordareis tres kilos mensuales tomando en cada comida una cucharada de

Meta-energilo

En venta: Centro Farmacéutico y principales Farmacias. 5'50 pesetas frasco.

Los insuperables pianos marca CHASSAIGNE y SCHUMANN los vende al cottado y plazos la Antigua Casa Banqué. Colón, 56—Palma.

Sres. VIAJANTES

¿Quiere que sus clientes reciban sus géneros con prontitud? Ordene sean entregados a la Agencia R. Rueda Lebarri—Castafios, 8.—BARCELONA.

Remesa de entrada y salida todos los correos. Corresponsal en PALMA BARTOLOME MULET BERGA Siete Esquinas 19—Teléfono 191.

SE NECESITAN

Aprendizas costureras y oficiales costureras, presentarse en casa E. Jores Melera, calle de San Miguel 149-1.

IMPIDA VD!!!

En los buenos establecimientos de Drogas, perfumerías y mercerías, la famosa "AGUA DE COLONIA FLORIDA de San ANTONIO de PADUA",—tendrá un buen producto en casa y hará una buena obra en pró del desvalido, ya que parte de los beneficios en su venta, van destinados para Obrs Antonianas, y para el Pen de los Pobres, participando tambien de ellos "La Unión Misional Franciscana".

Concesionario exclusivo para la venta en España y Ultramar, Adolfo Iglesias—Sacristana, 7. P'ral.—BARCELONA.

PUBLICITAS



EN TODOS LOS CONTINENTES

se ha conquistado el neumático "Continental" la estimación de un sinnúmero de consumidores fieles y constantes.

¿Y por qué?

Porque se ha comprobado que en cuanto a

**SEGURIDAD
RESISTENCIA
Y DURACION**

este neumático satisface más ampliamente las pretensiones de sus consumidores.



Continental

REPRESENTACION GENERAL:

WARFELMANN & STEIGER, S. L.

MADRID: GÉNOVA, 19

BARCELONA: BALMES, 84.

CONCESIONARIO PARA LAS ISLAS BALEARES:

ANTONIO BIBILONI

Avenida Alejandro Rosselló, 17--PALMA DE MALLORCA